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încheierea vizitei tovarăşului 
N IC O L A E  C E A U Ş E S C U  

în Republica Arabă Libiană
Semnarea Comunicatului comun

Joi dimineaţa a avut ioc, la Pa
latul Republicii din Tripoli, solem
nitatea semnării, Comunicatului co
mun româno-libîan şî a Acordului 
general de colaborare dintre Repu
blica Socialistă România si Repu-. 
blica Arabă Libiană.

Documentele au fost semnate de 
preşedintele Consiliului de Stat ol 
Republicii Socialiste România, tova
răşul Nicolaa Ceauşescu, şi de pre
şedintele Consiliului Comandamen

tului Revoluţiei al Republicii Arabe 
Libiene, colonel Moamer El Geddali.

După semnare, cei doi preşedinţi 
îşi string călduros mîinile, se feli
cită.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
preşedintele Moamer El Geddafi ros
tesc apoi scurte alocuţiuni.

La încheierea solemnităţii, cei doi 
şefi de stat şi-au' oferit, unul altuia, 
daruri simbolice.

Semnarea
unor acorduri de couperare

Joi dimineaţa a avut loc, la Tri
poli, semnarea a cinci acorduri de 
cooperare româno-libiene, în dome
niile petrolului, construcţiilor, agri
culturii, transporturilor şi livrării de 
mărfuri. Acordurile au fost semnala 
de Ion Păţan, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, ministrul 
comerţului exterior, şi de Mohamed 
Ahmed Sherif, ministrul educaţiei.

împuternicit din partea Consiliului 
Comandamentului Revoluţiei.

A fost semnat, de asemenea, A- 
cordul de colaborare culturală, şti
inţifică şi de informaţii dintre Ro
mânia şi Libia. Acordul a fost sem
nat de George Macovescu, ministrul 
afacerilor externe, şî de Mohamed 
Ahmed Sherif, ministrul educaţiei.

Acord general de colaborare Intre Republica 
Socialistă România şi Republica Arabă Libiană

Republica Socialistă România şi 
Republica Arabă Libiană,

Pornind de la dorinţa de a extin
de şi adinei in continuare relaţiile 
prieteneşti de înţelegere, colaborare 
şî stimă reciprocă între cele două 
ţări, între popoarele român şî li
bian.

Subliniind importanţa principiilor 
care trebuie să stea la baza relaţii
lor dintre ulaPiî îsid&psiuisxţa si - 
veranitatea naţională, egalitatea in 
drepturi, neamestecul în treburile 
interne şi avantajul reciproc; reafir- 
mind hotărîrea lor de a le respecta 
şi aplica neabătut în raporturile lor 
bilaterale,

Hotărite să sporească contribuţia 
celor două ţări la cauza păcii şi 
securităţii internaţionale, a progresu
lui economic si social al tuturor po
poarelor şi a dezvoltării coopeţării 
între state,

Reafirmînd dreptul suveran al fie
cărui stat de a pune în valoare re
sursele şi bogăţiile naţionale de ca
re dispune în interesul propriului lui 
popor şi necesitatea sporirii efortu
rilor pentru a asigura un progres 
mai rapid al economiilor Republicii 
Socialiste România şi Republicii A- 
rabe Libiene,

Au hotărît să încheie prezentul 
acord general de colaborare:

ARTICOLUL I
Cele două state semnatare ale 

prezentului acord vor extinde, întări 
şl adinei relaţiile lor de prietenie şi 
colaborare în domeniile economic, 
ştiinţific, tehnologic, cultural şi alte 
domenii, în. interesul popoarelor ce
lor două ţări.

ARTICOLUL II
Cele 'două părţi vor favoriza dez

voltarea contactelor şi a schimburi
lor de experienţă intre instituţiile şi 
organizaţiile din ţările lor, în toate 
domeniile de activitate, în vederea 
unei mal bune cunoaşteri reciproce 
şi apropierii dintre popoarele român 
şi libian.

ARTICOLUL III
Cele d#uă părţi contractante vor 

încuraja şi sprijini dezvoltarea rela
ţiilor lor reciproce în domeniile e- 
conomic şi tehnico-ştiinţific, pentru 
asigurarea utilizării depline a poten
ţialului economiilor lor naţionale.

Părţile au hotărît şt au încheiat 
in acest scop următoarele acorduri:

a) Acord de cooperare economică 
şi tehnică în domeniul agriculturii;

b) Acord de colaborare şi coope
rare economică şi tehnică. în dome
niul petrolier;

c) Acord do cooperare în dome
niul construcţiilor;

d) Acord de cooperare in dome
niu! ‘ranipcrfarilot feroviare f-i dru
murilor;

e) Acord privind livrarea unor 
mărfuri româneşti către Republica 
Arabă Libiană.

Totodată, părţile au covenit în
fiinţarea de companii mixte, după 
cum urmează:

— Societate mixtă pentru pes
cuit si dezvoltarea producţiei de 
peşte;

— Societate mixtă pentru trans
porturi maritime;

— Societate mixtă pentru repa
raţii şi construcţii navale.

ARTICOLUL IV
Partea română va acorda şi în 

viitor asistenţă tehnică de speciali
tate pentru realizarea unor obiec
tive economice, elaborarea unor 
studii şi proiecte privind dezvolta
rea economiei libiene sau a diferi
telor ramuri şi sectoare de activi
tate, inclusiv pentru pregătirea ca
drelor naţionale în vederea asigu
rării unei valorificări superioare a 
resurselor naţionale ale Republicii 

■ Arabe Libiene.
ARTICOLUL V

, Părţile contractante vor încuraja 
creşterea volumului şî diversifica
rea schimburilor în domeniul co
mercial, pe bază de condiţii reci
proc avantajoase.

Cele două părţi îşi acordă reci
proc clauza naţiunii celei mai favo
rizate în relaţiile lor comerciale, 
potrivit articolului III, punctul ,,e".

ARTICOLUL VI
Republica Socialistă România şi 

Republica Arabă Libiană au conve
nit să constituie o comisie mixtă 
care se va întruni anual, alternativ, 
la Bucureşti şi Tripoli, în vederea 
examinării problemelor "finind de 
aducerea Ia îndeplinire a prezentu
lui acord generai şi pentru a face 
propuneri şi recomandări în vede

rea promovării relaţiilor comerciale 
şi de cooperare.

Părţile contractante vor intensifica 
contactele dintre ele la toate nive
lele, folosind întîlnirile periodice ale 
miniştrilor, sesiunile comisiei mixte, 
precum şi pe căile uzuale corespun
zătoare.

ARTICOLUL VII
Piozemui acord de cothdoiare lit- 

tră in vigoare la data semnării, pen
tru o perioadă de 5 ani. La expirarea

NICOLAE CEAUŞESCU 
Preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 

România

acestei perioade, prezentul Acord 
general de colaborare va fi prelun
git pe noi perioade de cîte 5 ani, 
dacă una din părţi nu declară, cu 
6 luni, înainte de expirare, intenţia 
de a înceta valabilitatea acestui a- 
cord general.

Făcut la Tripoli, 14- februarie 1974, 
corespunzînd cir 22 moharran 1394, 
în trei originale, în limbile română 
arabă ‘ 1 trei versiunile
avînd valoare egală.

In caz de diferenţe, textul engle
zesc va fi luat ca text de referinţă.

* MOAMER EL GEDDAFI 
Preşedintele Consiliului Co
mandamentului Revoluţiei 
din Republica Arabă Libiană

Plecarea din Tripoli
Joi dimineaţa, după încheierea 

solemnităţii semnării Comunicatului 
comun româno-libîan şi' a Acordu
lui general de colaborare dintre 
cele două ţări, preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Socia
liste România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu preşedin
tele Consiliului Comandamentului 
Revoluţiei, colonel Moamer EI 
Geddafi, părăsesc Palatul Republicii 
— reşedinţa ce i-a fost rezervată 
înaltului, oaspete român în timpul 
vizitei oficiale în Libia — îndrap- 
tîndu-se spre aeroportul internatio
nal Tripoli.

Pe aeroport, pavoazat cu drape
lele de stat ale României şi Libiei, 
se află, pentru a-şi lua rămas bun 
de la preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi de la persoanele oficiale române 
care îl însoţesc: It. colonel Abu 
Bakr Yunis Jaber, maior Mouktar

Al Kahawi, membri ai Consiliului 
Comandamentului Revoluţiei, mem
bri ai guvernului, personalităţi mi
litare şi civile, şefii misiunilor di
plomatice acreditaţi la Tripoli.

Sínt prezenţi, de asemenea, mem
brii Misiunii economice române din 
Tripoli, tehnicieni şi specialişti ro
mâni care lucrează în Libia, în ca
drul acordurilor de cooperare din
tre cele două ţări.

Se intonează imnurile de stat ale 
României şi Libiei, în timp ce, in 
semn de salut, sínt trase salve de 
artilerie.

Cei doi şefi de stat trec în re
vistă garda de onoare formată din 
militari în ţinută de gală.

La scara avionului, preşedintele 
Moamer El Geddafi îşi ia un căl
duros rămas bun de la şeful statu
lui român.

(Continuare în pag. a IV-a)
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„Calitatea se realizează, 
nu se... controlează"

Din darea de seamă, prezentată 
de ing. Nicolae Nan, preşedintele 
comitetului oamenilor muncii, a re
ieşit cu prisosinţă tabloul realizări
lor, reuşitele şi nereuşitele, fapte 
de muncă pe care le-a săvîrşit şi 
Ie săvîrşeste acest colectiv, care, 
în proporţie de aproape 80 la sută, 
este reprezentat de femei — tinere, 
mame, muncitoare cu miini măiestre. 
Am reţinut că acest harnic colec
tiv a realizat în anul trecut o depă
şire la producţie globală în valoare 
de 9,5 milioane lei; la producţia 
marfă vîndută şi încasată 14,2 mi
lioane Iei. Conducerea competentă a 
procesului de producţie se oglin
deşte prin realizarea ritmică a sar
cinilor de plan, ceea ce a contri
buit la îndeplinirea integrală şi la 
timp a contractelor şi la realizarea 
beneficiului. Producţia peste plan s-a 
concretizat în 18 200 mp ţesături 
lină şi tip lină, 33 200 textile nete- 
sute, 38 200 kg fire. lină pieptănată, 
5 500 kg vată pentru croitorie etc.

Concomitent cu forma de organi
zare a muncii şi de retribuire în 
acord individual, s-a introdus munca 
în acord global la secţiile filatură, 
ţesătorie şi pregătirea ţesătoriei 
ceea ce a dus Ia creşterea volumu
lui producţiei şi productivităţii mun
cii. La obţinerea acestor rezultate 
şi-a adus contribuţia buna organi

zare a producţiei şi a muncii, munca 
politică desfăşurată de comunişti, 
organizarea întrecerii socialiste cu 
obiective concrete, iniţiativele a- 
plicate şi oamenii, mai ales cei 115 
fruntaşi în întrecerea socialistă 
printre care Maria Beju, Para schi v-i 
Bunea, din secţia filatură; Maria 
Baieşu, Zenovia Costinescu, din pre
gătirea ţesătoriei; Ana Barbu, Maria 
Sădeanu. Ana Moţan, din ţesătorie; 
Maria Aremie, Paraschiva Belaşcu, 
apretură; Maria Anghel, Minerva 
Flueraş, de Ia repansat; Ana Gali, 
Ana Popovici, din unitatea a doua 
şi multe altele.

Deşi ţesăturile ce poartă marca 
fabricii „Libertatea" se bucură de 
o apreciere deosebită pe piaţa in
ternă şi externă, deşi in centrul 
preocupărilor colectivului de condu
cere a stat problema pregătirii ca
drelor corespunzătoare din punct 
de vedere profesional — s-au orga
nizat cursuri de calificare de gra
dul I şi II cu 158 muncitori şi tot 
alifia au foSt calificaţi la locul de 
muncă, deş! controlul calitativ al 
producţiei a fost asigurat cu lucră
tori cu competenţă profesională, 
bine pregătit:, şi deşi e moştenită 
aici o serioasă zestre într-ale folo
sirii perfecţionării şi pregătirii pro
fesionale, îndeletnicirile noi, tot inai 
complicate ale procesului de pro

ducţie au generat unele prolrtem* 
spinoase' sub aspect calitativ, fapt 
ce a determinat pe unii beneficiari 
să reclame calitatea unor ţesături, 
rezultind bonificaţii şi cupoane 
care au diminuat posibilităţile do 
a realiza beneficii peste plan şi au 
condus în bună măsură la neîhca- 
drarea, cu 18,7 lei, în cheltuielile la 
mia de lei producţie marfă.

Sarcinile mobilizatoare ale planu
lui celui de-al patrulea an al cinci
nalului şi angajamentul suplimentar 
luat de acest colectiv au adus in 
discuţiile purtate .soluţii la unele 
din nereuşitele anului trecui. 
Prospeţimea gîndurilor  ̂ exprimat;', 
propunerile preţioase făcute cu a- 
ceastă ocazie caracterizează adincul 
democratism al unei asemenea adu
nări. Prin discuţiile celor care au 
luat cuvîntul, printre care filatoare« 
Ana Buda, ţesătoarea Maria Cotîr- 
Iea, Nicolae Gîrleanu, şeful atelie
rului filatură, Axente Rahăianu, 
vopsitor, Gheorghe Mărăşescu, inon- 
tator de urzeli, Vestian Bunea. dis
pecer la serviciul producţie, Dorel 
Fotea, şeful atelierului pregătirea 
ţesătoriei, s-a reliefat grija pentru 
îmbunătăţirea calităţii produselor, 
creşterea productivităţii muncii, ri
dicarea calificării pentru ca toţi 
muncitorii să-şi realizeze normele. 
S-a pus un accent deosebit pe re
ducerea lipsurilor nemotivate şi * 
învoirilor şi folosirea mal bună « 
fondului de timp. Referindu-se la 
rezultatele bune obţinute în munca 
de tineretul din întreprindere cit şi 
la contribuţia mai substanţială ce 
o poale aduce acest tineret la creş
terea calităţii produselor prin ridi
carea continuă a calificării sale pro
fesionale, tînăra ingineră Dorina Bă- 
dilă, secretara Comitetului U.T.C., a 
făcut propuneri preţioase. „Tinerele 
muncitoare, mai ales cele nou ve
nite in întreprindere, să fie repar
tizate în muncă pe lingă muncitoare 
cu o înaltă calificare, spre a le sfă
tui şi ajuta in deprinderea meseriei 
şi a indeminării in realizarea cali
tativă şi cantitativă a normelor de 
producţie. Acest lucru va duce Ia 
întronarea unei m ai severe disci
pline a muncii, şi la reducerea ab
senţelor nemotîvate şi a învoirilor. 
Va trebui să crească rolul educativ 
in acest sens al tuturor comunisti-

(Cgniinuar# tn pag. » Hl-a) 
IO AN CREŢOIU

1 întreprinderea „Timava“ Mediaş, 
In imagine, crteva din mJodernele 
maşini de spălat şi vopsit a ţesătu

rilor imprimate

Foto: HORST BUCHFSLNi-R
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In dimineaţa aceea şi-au dat in- 

tUnire în sectorul zootehnic pre
şedintele, inginerul şef şi, bineînţe
les, şelul fermei de la C.A.P. Topîr- 
cea. Secretarul organizaţiei de par
tid a cooperativei este în permanen
ţă aici, in calitate de ajutor al şe
fului de fermă. Trecem prin grajduri, 
prin saivane, ne oprim în dreptul 
boxelor în care se află cei 400 de 
viţei ai îngrăşătoriei. E ora „con- 
travizitei", o riguroasă trecere în re
vistă a şeptelului după primirea 
hranei. Medicul veterinar Cornel 
Andrievici examinează fiecare viţel. 
In timpul acesta preşedintele loan 
Aleman, om de altfel econom Ia vor
bă, îmi spune că unitatea dispune 
de furaje suficiente. Că se adminis
trează în fiecare zi, pentru fiecare 
vitei, 6—7 unităţi nutritive: fin na
tural, urluieli, siloz şi semisiloz. In
ginerul şef Radu Vartolomei remar
că faptul că prin construirea boxe
lor spaţiul de cazare din grajduri 
aproape s-a dublat. De altfel, zestrea 
unităţii a crescut în 1973 şi cu două 
saivane pentru 1 000 de oi, iar dru
murile de acces în fermă, şi cele din 
incintă au fost realizate tot anul 
trecut Adăugăm 'şi grajdul moder
nizat — realizare a aceluiaşi an — 
în care doi îngrijitori se ocupă de 
circa 200 vitei.

Oamenii din ferma zootehnică 
sínt, fără-ndoială, apreciaţi- şi sti
maţi. Despre Elisabeta Mărginean,

EXIGENTELE ACESTUI TIMP IN ORGANIZA

Zile de muncă la Topircea
Alexandru Vecerdea, Ilie Panţa, 
Elena Lomnăşan, Aurel Rîntea sau 
Maria Rîntea, secretarul organizaţiei 
de partid, D. Bîrzan, are numai cu
vinte de laudă: harnici, punctuali, 
interesaţi să realizeze sporuri de 
greutate cit mai m ari...

De la şeful de fermă am ^flat că 
activitatea.' .ojynenilor din zootehnie 
se desfăşoară, adeseori, anevoios. 
De ce? Lipseşte instalaţia pentru 
curentul de forţă, aşa îneît moara 
de piocane, de mare capacitate, ba
toza de porumb, pompele de apă şi 
tocătorile de furaje nu pot funcţio
na decit alternativ. „Dacă punem în 
funcţie pompele de apă trebuie să

oprim batoza, iar dacă pornim moa
ra de ciocane scade tensiunea elec
trică în sat“. în biroul şefului de 
fermă zac cîteva motoare electrice 
şi alte accesorii. ’ Exi-stă un proiect 
şi o comandă pentru realizarea in
stalaţiei de forţă. Inginerul şef e 
de părere că 6—7 oameni de la U- 
zina electrică Sibiu ar putea realiza 
lucrarea în circa o lună de zile. To
varăşul Achim Falóba, primarul ora
şului Ocna Sibiului, spune că va 
face demersuri pentru realizarea e- 
estei lucrării. . .

Dar cooperatorii din Topircea au 
realizări meritorii şi în sectorul ve
getal, în toamnă s-au fertilizai: 15

ha cu îngrăşăminte naturale, au fost 
administrate 50 tone amendamente 
pe 10 hectare. La ceea ce s-a făcut 
în toamnă se vor adăuga alte circa 
600 tone gunoi de grajd, precum şi 
66 tone îngrăşăminte chimice de 
cum se desprimăvărează. Important: 
în lunile decembrie şi ianuarie s-au 
săpat 1 100 m de şanţuri cu o adîn- 
cime de 1,25 m, adică 1 475 m.c. pă- 
mînt dizlocat. Lucrarea va fi con
tinuată pe alţi 800 m. Prin canalele 
ékécuiaté (în total 9 km, dacă adău
găm şi liscrările din anii trecuţi) 
s-au drenat E5 hectare teren cu cea 
mar bună clasă de fertilitate. In 
Jocurile joase, «n-de creştea regoa

şi trestie, s-a executat arătura a- 
dincă de, toamnă şi se estimează o 
recoltă de minimum 5 000 kg porumb 
la hectar.

S-ar putea adăuga şi alte lucrări 
de pregătire a campaniei agricole 
de primăvară: materialul semincer. 
a fost sortat; s-au montat 4 poduri 
în terenuri greii accesibile, s-au a- 
menajat drumuri noi de hptar, s-au 
desfiinţat altele vechi. Numai prin 
sistematizarea drumurilor de hotar 
au fost puse în circuitul productiv 
2 ha teren. Dar înapoia acestor ac
tivităţi stau oamenii. Brigadierul de 
cîmp loan Părăian ne atrage atenţia 
că gospodari ca V, Lepădat, P. Fa- 
nea, D. Veştemean, V. Vecerdea şl 
alţii au un cuvînt ho'fiirîtor na nu
mai în campaniile agricole, dar şi 
in pregătirea lucrărilor.

Închidem aici,, o fugară imagine 
din munca diurnă a oamenilor din 
Topircea. Fapte, speranţe, împliniri, 
greutăţi învinse sau care vor fi în 
curînd învinse . . .  Peste dealurile 
domoale ale aşezării se lasă, încet, 
umbrele serii. Topircea, sat cu mi- 
meie aurit de cel al poetului, că
mine la ea acasă, undeva între dea
luri, pădure şi cer, trăindu-si în li
nişte destinul. Un deştîn nou, pe 
măsura acestor'timpuri.
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Dacă e dijicil să trasezi liniile, 
unor etape în dezvoltarea vieţii 
artistice a unei Localităţi, în pri
vinţa acestei delimitări acordul 
este unanim: de cîţiva ani, în 
municipiul Sibiu, termenii unei 
relansări a mişcării artistice de 
amatori silit foarte clari, intr- 
adevăr, după o perioadă de clan 
mai îndepărtat şi după o alta 
de reflux mereu acuzat', orien
tări noi au imprimat cu curs po
zitiv activităţii formaţiilor ar
tistice de amatori din munici
piul Sibiu, dacă nu cumva mun
cii cultural-educative de masă in 
întregul său. Cu siguranţă, acest 
proces, bine coordonat la nive
lul Comitetului municipal de 
partid, are la bază chemările 
program ale Plenarei C.C. al 
P.C.R. din 3—5 noiembrie 1971, 
îndemnul de a spori forţa edu
cativă a instituţiilor şi organis
melor culturale, în vederea lăr
girii orizontului de cunoaştere, 
pentru educaţia socialistă a ma
selor.

In planul organizatoric local 
datele acestéi relansări cu mare 
cuprindere în mase trebuie cău
tate de-a lungul acţiunii Româ
nia — vatră de victorii, pe care 
toata analizele de azi o reco
mandă ca cea mai amplă ac
ţiune culturală iniţiată în scara 
judeţului, in aria mişcării artis
tice de masă. După cum se ştie, 
şi după cum ziarul nostru a in
format la timpul cuvenit, acţiu
nea la care ne referim a fost 
gindită cu o reală capacitate de 
organizare în perspectivă, con
stituind şi prin ţesătura prac
ticii sale metodologice un exem
plu remarcabil pentru viaţa cul
turală a judeţului. S-a. subliniat, 
astfel, pe lingă earactenil pro
gramatic al acţiunii, valoarea ei 
ca sistem , elaborat .pe termene

i
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cerinţei distincte, prr «rupe 
orientate spra un scop final u- 
nic: cinstirea marilor eveni
mente ale anului 1974: a XXX-u 
aniversare de la eliberarea pa
triei şi Congresul al Xl-lea al 
Partidului Comunist Román,

Nu e acum termenul unui bi
lanţ, de altfel, datele, tui au mai 
făcut obiectul unor analiie in 
coloanele ziarului nostru, dar 
dintre concluziile, bogate formu
late pe baza desfăşurării de pină 
acum a întregului ansamblu de 
acţiuni, una ni se impune cu 
necesitate şi azi: condiţiile exce
lente de conlucrare, sub condu
cerea Comitetului municipal de 
partid, a Comitetului municipal 
de cultură şi educaţie socialistă 
cu Consiliul municipal al sindi
catelor, Comitetul municipal 
V.T.C., Consiliul municipal al 
organizaţiei pionierilor, Casa 
armatei, cit toţi factorii dé cul
tură din rasa municipiului Si
biu. In această unitate de ac
ţiune se află, în mod sigur, tc- 
mieul întregii reuşite a si sternu
lui de manifestări cu care viaţa 
culturală a. Sibiului se pregă
teşte să intîmpine marile eve
nimente naţionale ale anului 
1974.

Fireşte, în ansamblul organi
zatoric al acţiunii România — 
vatră de victorii, ciclul Mărţi
şor ’74 se înscrie ca o etapa dis
tinctă, cu un program cultural* 
educativ bine închegat. Forma 
lui fundamentală dc desfăşurare 
este a festivalului, care anga
jează toate, instituţiile de cul
tură din rasa municipiului Sibiu, 
chernindu-le să se confrunte cu 
expresiile cele mai valoroase ale

(Continuare în pag. a Il-a) 
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Parazitul 
recidivist

Francisc Kerekec (Sib'iu, str. 
Eschile nr. 39), cu trei ani şi 
ceva în urmă se plictisise de 
muncă cinstită. In consecinţă s-a 
«pucat să fure. Şi fireşte, a fost 
prins. Tot în consecinţă i s-a 
aplicat pedeapsa de trei ani în
chisoare. A stat, aşadar, trei ani 
la . . .  »uşurică", dar cu toate a- 
cestea după eliberare s-a qîndit 
tot la ceva. . .  uşurel. La un trai 
uşor, fără muncă şi la venituri 
peste noapte. în consecinţă, tot 
peste noapte s-a furişat pe geam 
în locuinţa Iulianei Konrad de 
unde s-a înţolit. Prin acelaşi pro
cedeu a pătruns şi la Violeta 
Tamaş de unde şi-a luat „mărun
ţiş" de cheltuială... Tot în con
secinţă, prins fiind, a compărut 
în faţa tribunalului de unde a 
ieşit tot cu . . .  trei ani Ia „uşu-, 
rica*. Trai uşor, nene!

linca
„doctoriţa“

Aş« a crezut ea, Ţinea Muşat 
(Sibiu str. Zaharia Boiu nr. 8) că 
şi-a descoperit marea vocaţie, 
chemarea. Şi a chemat ba pe 
una, ba pe alta pentru, a-şi veri
fica aptitudinile de „doctoriţă" 
în întreruperi de sarcină. Şi s-au 
găsit destule naive (citiţi: proaste) 
care să se dea pe mina Tincăi, 
încâlcind legea, devenind la rîn- 
dul lor infractoare. Dacă au scă
pat cu viaţa din „cabinetul" doc
toriţei" n-au mai reuşit să scape, 
însă, de pedeapsă: de la 10 luni 
!a un an închisoare. „Specia
lista“, în fruntea lor, a primit, 
pentru contribuţii .deosebite ia 
săvhşirea de acte antisociale, 
trei ani şi opt luni. Să sperăm 
că în acest timp cî-t nu practică 
odioasa meserie o să-şi piardă 
dexteritatea şi se va lasă păgu
başă.
>

Insul 
care ta ie şi. • •

Uni! cred că el sínt buricul 
pămîntului, că pot tăia şi spîn- 
Zura. Aşa a crezut Vasile Neam- 
ţu (satul Armeni nr. 295) cînd 
s-a dus Ia circiumă, s-a făcut 
beton şi a început să înjure bir- 
jăreşte pe cei din jur. Apoi a 
scos cuţitul să-şi pună în prac
tică preceptele (i)morale. Nu s-a 
ostoit nici atunci cînd cetăţenii 
l-au apostrofat, i-au luat cuţitul 
şi l-au dus acasă să facă nani. 
Vasile a şters-o din nou la crîş- 
mă cu un cuţit proaspăt tras pe 
cute, încercîndu-i lama pe pielea 
unui ins, într-o clipă de neaten
ţie. A tăiat, aşadar. Nu s-a gîn- 
dit că . . .  se arde. Acum se va 
perpeli doi ani fără cuţit (oa să 
nu mai taie) şi fără şireturi (ca 
să nu mai spînzure).

Si-a furat sin->

gură... basmaua
Se întîmplă în lume fel de fel 

de chestii năstruşnice. Să te tot 
miri de fantezia unora, de inven
tivitatea în domeniul infracţiu
nilor. Hoţul de drumul mare sau 
de buzunare tot hoţ se cheamă. 
Dar cum naiba să-i zici unuia 
care-şi fură singur lucrurile? 
Autohoţ? Pe ăştia n-ai cum îi 
boteza. O lăsăm nebotezată şi pe 
Irimia Negrea care şi-a »subtili
zat“ de la propriu-i (şi al soţu
lui) domiciliu diverse lucruri, 
obiecte casnice ş i . . .  Dacă so
ţul n-ar fi observat la timp ma
trapazlâcul, consoarta l-ar fi 
»subtilizat“ într-o bună zi şi pe 
el, cu căciulă cu tot. Aşa, fe
meia n-a ajuns decît la . . .  bas
ma, alegîndu-se, pentru autoho- 
ţie, cu un an — cu suspendarea 
executării pedepsei. Irimia, ca 
Ieremia din poveste, a dat cu 
oiştea-n gard.

C a r t o f i i  
s i n i  d e  v in ă
2150 kilograme de cartofi cu 

domiciliul stabil în comuna Cîrţa, 
necunoscători în ale geografiei 
drumurilor, s-au rătăcit. Veneau, 
după recoltare, spre locul unde 
trebuia să ierneze — la C.A.P. 
— însoţiţi fiind de loan Roth 
(Cîrta nr. 129). Dar cartoful tot 
cartof, deşi are nu ştiu cîţi ochi 
tot nu vede. Orbi au fost şi car
tofii cu pricina. In loc să ajungă 
la C.A.P. au ajuns în pivniţă la 
Roth, iar Roth a ajuns şi el să 
fie „depozitat“ într-un loc ceva 
mai umed decît căsuţa sa. în 
faţa instanţei, gospodarul s-a ex
plicat cam aşa: Nu sínt vinovat. 
Cartofii s-or fi pricepind cîndva 
la drumuri (pe vremea cînd ve
neau din Noul Continent) dar a- 
cuma s-au sclerozat de tot. Au 
uitat adresa cooperativei şi, ca 
să nu rămînă pe drumuri, mi-am 
făcut milă de ei. Aşa că fiţi, vă 
rog, înţelegători...

S. DIACONU
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Cercetarea în domeniul istoriei 
militare, parte integrantă a isto
riografiei noastre, s-a impus în 
ultima vreme printr-un însemnat 
număr de lucrări, studii şi volume 
de documente. In acest cadru, re
cent, Editura militară a pus la 
îndemîna cititorilor o nouă şi re
marcabilă lucrare: „Regimentele 
grănicereşti din Transilvania 
1764—1851“, 'semnată de cunos
cutul istoric profesor doctor do
cent Carol Göllner din Sibiu, per
sonalitate a istoriografiei noas
tre, a şcolii sibiene.

Lucrarea este o componentă de 
valoare a unui studiu mai mare, 
mult mai .complexă, în curs de 
editare: este vorba de Istoria mi
litară a poporului român. Cu pri
lejul apariţiei noii lucrări în vi
trinele librăriilor sibiene (s-a e- 
puizat în cîteva ore) şi ca ex
presie a interesului larg pentru 
lucrare, Casa armatei ,din Sibiu, 
în colaborare cu secţia de istorie 
a Editurii militare a organizat re
cent o întîlnire cu autorul lucră
rii, Ia care au participat, din par
tea Editurii . militare Florian 
Tucă, şi el reprezentant de pres
tigiu al literaturii cu tematică 
militară, cadre didactice din şco
lile sibiene, din şcolile din Măt- 
ginimea Sibiului, elevi. Intîlnirea 
a fost condusă de prof. Emilia 
Demeter. Despre certa ţinută şti
inţifică a lucrării-, întemeiată pe

un bogat material documentar 
informaţional din ţară şi de pes
te hotare^ a vorbit Florian Tucă, 
după care a luat cuvintul autorul 
lucrării, care s-a referit la princi
palele momente din plămădirea 
ei. Cu acelaşi prilej, elevii au ci
tit fragmente din cuprinsul lucră, 
rii.

Pe timpul întîlnirii, centrul de 
librării din Sibiu a organizat un 
stand cu lucrări, semnate de prof. 
doctor docent Carol Göllner, în
tre acestea fiind şi lucrarea „Re
gimentele grănicereşti din Tran
silvania 1764—1851“. Cu acest 
prilej Florian Tucă a vorbit ce
lor prezenţi despre planul edito
rial al Editurii militare precum 
şi despre lucrările personale a- 
flate pe masa de lucru. In înche
iere, prof. Carol Göllner a dat 
autografe celor care şi-au com
pletat biblioteca personală cu 
noua lucrare.

Înscrisă în seria activităţilor 
şi acţiunilor iniţiate pe linia mun
cii cu publicul de către bibliote
ca Gasei armatei din Sibiu, pri
lejuite de întîmpinarea celei de-a 
XXX-a aniversări a eliberării pa
triei noastre si a Congresului al 
XI-lea al P.C.R., întîlnirea a dat 
satisfacţii depline participanţilor, 
dovedindu-se o formă deosebit de 
activă, de bun augur în acti
vitatea cu cititorii-,

VICTOR NEGHINĂ

(Urmare din pag. I)

potenţialului lor artistic, intr-o 
competiţie de maré accent popu
lar, pe scena Casei de cultură 
a sindicatelor din municipiu. 
Insă înaintea acestei confrun
tări şi paralel cu ea, Mărţişor 
’74 prevede un sistem de 10 ci
cluri de manifestări cultural- 
educative, care să se organizeze 
în instituţiile dc cultură. Dintre 
ele amintim: Treptele măiestriei 
(ciclu de concursuri profesio
nale), Iniţiative şi experienţe 
(in vederea înfăptuirii cincina
lului înainte de termen), Memo
ria pămîntului românesc (mani
festări de educaţie patriotică). 
Cercetare - valorificare - eficienţă 
(manifestări de propagandă teh
nico-economică), Litera şi spiri
tul legii (propagandă legislativă), 
Muncă, ordine, disciplină (mani
festări politico-economice), Har
ta municipiului la scara viitoru-

După cum am anunţat comuna 
Tilişca a ocupat locul I pe judeţ 
în întrecerea pentru înfrumuseţare 
şi buna gospodărire, In imagine, 
una din străzile comunei premiate

Foto: HORST BUCHFELNER

D IA L O G  C U  CITITORII
PE TEME JURIDICE•  Pentrj respectarea normelor de 

bună convieţuire şi folosire norma
lă a locuinţelor proprietate de stat, 
Consiliul pojmlar al municipiului Si
biu a elaborat Hotărârea nr. 6/1969, 
care, în art. 2 lit. c, prevede că lo
catarii sínt obligaţi să menţină li
niştea în apartamente, în Imobil şî 
în curtea acestuia, respectînd cu 
stricteţe regulile da convieţuire so
cialistă. Intre orele 15—17 şi 22—6 
se interzice orice activitate care ar 
putea conturba liniştea locatarilor. 
Nerespeotarea acestei dispoziţii le
gale constituie contravenţie şi se 
sancţionează cu amendă de la 40—• 
300 lei. Am sesizat organele compe
tente, tovarăşe N. Patraulea (Sibiu), 
care vor verifica situaţia şi vor lua 
măsurile legale.

•  In conformitate cu dispoziţiile 
Legii nr. 4/1973, tovarăşe Alexandru 
Luca (Sălişte), cetăţenii au dreptul 
să aibă In proprietate personală o 
singură locuinţă pentru ei şi fami
lia lor. Dv, avînd două case, am
bele dobîndite înainte de 31 martie
1973, sînteti obligat să înstrăinaţi 
una Hintre ele pină la 31 martie
1974. Termenul de un an, -pentru lo
cuinţele dobîndite după data de 31 
martie 1973, se socoteşte de la data

dobîndirii acestora. Avînd copii ma
jori, puteti să vindeţi sau să donaţi 
una din locuinţe acestora, bineînţe
les cu întocmirea formelor legale şi 
plata taxelor de timbru respective, 
de care nu puteţi fi scutit.

•  Paza obştească în comune şi 
sate este reglementată de Decretul 
nr. 303/1972. Art. 26 al acestui de
cret prevede că paza obştească se 
execută în timpul nopţii, prin rota
ţie, de către bărbaţii în vîrstă de 
18—65 ani, bineînţeles apţi din 
punct de vedere medical. Precizăm 
că obligaţia de a se executa paza 
obştească se îndeplineşte prin pres
tarea efectivă a pazei, plata contra
valorii în bani a obligaţiei de a 
presta paza puţind fi aprobată în 
cazuri excepţionale de adunarea lo
cuitorilor. Despre decretul de care 
amintiţi, nu avem cunoştinţă. Aces
ta este Tăspunsul Ia întrebarea pusă 
de un grup de cetăţeni din Şeica 
Mare.

•  Răspunsul dat tovarăşului A- 
lexandru Luca (Sălişte) este valabil 
şi pentru dv, tovarăşe Nicolae Faur 
(Slimnic), cu adăugarea că locul de

casă fiind în mediul rural poate fi 
înstrăinat sau donat.

•  De ce vă complicaţi, tovarăşe 
P. M. (Sibiu)? Suprafaţa locuibilă o 
puteţi măsura dv. căci unitatea de 
măsură — petrul — este unic pen
tru toată lumea. Măsuraţi împreună 
(proprietar şi chiriaş) şi în baza re
zultatului calculaţi chiria, conform 
dispoziţiilor Legii nr. 5/1973. Nu 
există nici o comisie de experţi în 
această materie, decît atunci cînd 
v-ati adresa justiţiei. Judecătoria 
poate numi un expert, dar aceasta 
este legată de cheltuielL

•  Pentru a fi exceptat de la exe
cutarea pazei obşteşti, tovarăşe Ilie 
Galea (Răşinari), este necesar să 
prezentaţi consiliului popular res
pectiv o dovadă .medicală din care 
să rezulte că sînteti inapt medical, 
împrejurarea că sînteti pensionar de 
invaliditate de gradul III nu este de 
natură să ducă automat la scutirea 
dv. de la executarea pazei obşteşti, 
deoarece aceasta este caracterizată 
numai prin pierderea parţială a ca
pacităţii de muncă.

TEODOR ŢEREANU
jurist

•  ©  •

„ S p e r a n ţe “ s ib ie n e  p e n tr u  M o n tr e a l

MAGDALENA BEREA (gimnastică)

S-a născut in Sibiu, la 2 septem
brie 1956. A urmat cursurile şcolilor 
generale nr. 15 şi 21, actualmente 
fiind elevă in anul al treilea la Li
ceul „O. Goga“. A început să practi
ce gimnastica din clasa a treia. Du
pă un an, participă la primul său 
concurs, la Cluj, pe care şi-l amin- 

, teşte foarte bine fiindcă a avut o 
evoluţie slabă. In 1968, ocupă cu 
echipa Şcolii sportive de elevi din 
Sibiu locul întii la finala şcolilor 
sportive, iar în 1969 este finalistă 
tn campionatul individual, clasîndu- 
se între primele 12 gimnaste junioa

re ale ţării» La 14 ani, în 1970, cu
cereşte titlurile de campioană repu
blicană de junioare (cat. a Il-a) la 
sărituri, sol şi individual compus, 
campioană şcolară la sărituri, bîrnă 
şi individual compus şi este compo
nentă de bază a echipei Şcolii spor
tive de elevi ti- campioană naţiona
lă de juniori. Un an mai tîrziu ocu
pă primul loc la bîrnă în cadrul 
competiţiei dotate cu „Cupa F.R.G.“ 
(junioare). In 1972 îşi îndeplineşte 
norma pentru categoria I de clasifi
care şi de anul trecut concurează 
la categoria maestre. La finala cam
pionatelor naţionale individuale o- 
cupă locul 16, iar în „Cupa F.R.G., 
se situează pe locul al treilea la să
rituri. Din 1970 este componentă a 
lotului national de junioare, iar a- 
nul trecut a fost nominalizată în lo
tul „speranţelor“ olimpice.

Acestea sínt cîteva dintre perfor
mantele gimnastei Magdalena Berea.

—Ai început să practici gim
nastica în armă cu aproape nouă 
ani. Cum?

— Profesorul Nicolae Buzoianu. a 
venit in clasa noastră şi ne-a între
bat dacă vrem să facem gimnastică. 
Apoi s-a organizat un trial la Şcoala 
sportivă ş i . . .  aşa a fost începutul.

— Dintre, fetele de atunci cîte 
au rămas?

— Numai eu. Gimnastica cere 
multă muncă şi multă răbdare. în

! primii ani am fost o sportivă raed’o- 
cră. Roadele, la unele gimnaste a-

par mai tîrziu. Am avut însă în fată 
exemple pe care încercam să le ur
mez: Maria Antinie, Gertrud Her
bert . . .

— Cite antrenamente faci pe 
săptămină?

— Şase. Zilnic lucrez, în medie, 
două ore şi jumătate. Nu mi se pa
re niciodată că am făcut destul. De 
fapt profesorii mei N. Buzoianu şi 
Cristl Voiciulescu aşteaptă mai mult 
de la mine. Mi-am îmbunătăţit exer
ciţiile, încerc să introduc elemente 
noi cu un grad sporit de dificultate 
ş i . . .  sper. Sper ca anul 1974 să fie 
un an „de vîrf“.

— Care-i relaţia şcoală-sport- 
părinţi?

— Nu sínt o elevă de excepţie. 
Aş putea avea rezultate mai bune 
Ia şcoală. Părinţii m-au încurajat în
totdeauna. Nu mi s-a pus niciodată 
în faţă alternativă: ori scoală, ori 
sport de performantă. Încerc să te 
îmbin armonios şi pină acum n-am 
întîmpinat dificultăţi deosebite.

— Perspective?
— Să termin liceul şi să iau exa

menul de admitere Ia T.E.F.S. tn ce 
priveşte gimnastica, să cunosc în 
continuare marea satisfacţie de a 
îmbrăca tricoul de campioană a Ro
mâniei şi, un vis mai vechi încă 
nerealizat, să particip la cit mai 
multe confruntări internationale. 
Simt că am resurse pentru a da mai 
mult.

— Noi îti dorim succes!
N. I. DOBRA

lui (expuneri, dezbateri, intîlniri 
cu activişti de partid şi de stat), 
Muncă, familie, societate (dezba
teri pe marginea proiectului de 
norme ale vieţii şi muncii co
muniştilor, ale eticii şi echităţii 
socialiste).

Din punctul de vedere al ma
nifestărilor artistice propriu- 
zise, acţiunea prevede un ciclu 
de 8 spectacole publice, susţi
nute pe scena Casei de cultură 
a sindicatelor, la datele de 24, 
26, 27 şi 28 februarie; 1, 2, 3, 4, 
5 şi 6 martie, toate la ora 19 
(o singură excepţie — spectaco
lul din 3 martie, care este pro
gramat la ora 17). Seria va fi 
deschisă de artiştii amatori ai 
Casei armatei şi va continua cu 
spectacolele Şcolii populare de 
artă, clubului „7 Noiembrie", clu
bului „Independenţa“, Casei pio
nierilor, clubului C.F.R., cămine
lor culturale din Răşinari, Cri
stian, Şelimbăr şi Poplaca fin 
comun), Casei de cultură a mu
nicipiului, Casei de cultură a ti
neretului şi, în încheiere, spec
tacolul Casei de cultură a sin
dicatelor. Cum e firesc, întreaga 
serie se va încheia cu un spec
tacol de gală, susţinut de lau
reaţii festivalului, spectacol pro
gramat pe aceeaşi scenă în seara 
zilei de 7 martie. De remarcat 
că formaţiile cu cea mai búnă 
comportare vor fi distinse cu 
medaliile de aur, argint şi bronz 
corespunzătoare locurilor I, II şi 
III, dar şi cu numeroase premii 
ale organizatorilor, ale instituţii
lor profesioniste de artă şi ale 
altor organisme cu răspunderi în 
munca de educaţie socialistă a 
maselor.

Cum se vede, pină la declan
şarea publică a seriei de spec
tacole cuprinse in programul 
Mărţişor ’74, mai e puţin timp. 
In birourile organizatorilor insă, 
ca şi in sălile de repetiţii, acţiu
nea a şi început. De aceea, un 
îndemn de stăruinţă şi tenaci
tate, subliniat de creşterea inte
resului in rindul opiniei publice, 
ni se pare bine venit, acum.

Abonamente 
la documente 

de partid editate
Venind în întîmpinarea cereri

lor tot mai numeroase de obţi
nere a textelor care constituie 
documente emise de Partidul Co
munist Român, Centrala cărţii — 
prin centrele judeţene de difu
zare a cărţii a iniţiat un sistem 
practic de abonamente.

Prin intermediul organelor şi 
organizaţiilor de partid din în
treprinderile şi instituţiile jude
ţului, care: vor numi ,un, colector 
în acest scop, membrii de partid, 
toţi salariaţii pot să se aboneze 
la documentele de partid care sínt 
tipărite sub egida Editurii poli
tice. Pentru anul în curs abona
mentele se vor încheia pînă la 
1 aprilie. Colectorii vor putea 
ridica coletele emise în cadrul 
abonamentelor de la librăriile 
„Luceafărul“ pentru zona muni
cipiului Sibiu, „I. L. Caragiale“ 
pentru Mediaş şi de la librăriile 
centrale din oraşele Cisnădie si 
Copşa Mică.

Costul anual al unui astfel de 
abonament este de 20 lei.

Excursie
Clubul „Amicii munţilor" orga

nizează pentru ziua de 17 februa
rie o excursie de masă pe itine
rarul Răşinari—Şaua Măgurii-, 
Plecarea va avea loc la ora 10 
din statia de tramvai Fabrica de 
confecţii „Steaua roşie”.

„NOU“— Tragere excepţională Pronoexpres
după o nouă formulă tehnică, se efectuează 6 extrageri, 
în total 51 numere.

CU BILETUL DE 15 LEI, PARTICIPAŢI LA 
TOATE EXTRAGERILE

AZI ŞI MÎINE ULTIMELE ZILE PENTRU 
PROCURAREA BILETELOR.

Se atribuie premii în autoturisme şi bani.

I.I.S. „Libertatea“ Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— primitor-distribuitor cu gestiune 
conform Legii nr. 22/1969.
Informaţii la biroul personal-învăţămînt-salarizare, 

telefon 3 27 80, interior 110 sau 116.

întreprinderea de reparaţii utilaje electrice
Cîmpina

str. Bobîlna nr. 44, judeţul Prahova, execută cu maxi
mum de urgenţă reparaţii medii şi capitale la:

— motoare electrice de curent alternativ de joasă 
şi înaltă tensiune, de toate tipurile pînă la 3 000 kW 
(în afara celor executate în carcasă de aluminiu)

— generatoare de sudură şi lumină
— transformatoare de forţă şi lumină la 4 000 

KVA, 35 kv
— electromotoare şi dinamuri auto

Se garantează calitatea reparaţiilor.
Utilajele se vor trimite complete (aşa cum au rezul

tat din starea de funcţionare), însoţite de comenzi 
ferme.

Relaţii suplimentare se pot obţine la telefon 1 25 77 
sau 1 13 82, Cîmpina.

Autobaza transporturi auto Sibiu
recrutează candidaţi pentru ŞCOALA DE ŞOFERI 
PROFESIONIŞTI SIBIU — seria 1 martie 1974.

Se asigură cazare, masă, rechizite, echipament şi şco
larizare gratuită

CONDIŢII:
— absolvenţi a 8 clase elementare
— vîrsta minimă 17 ani şi 6 luni, vîrsta maximă 

20 ani (fără stagiul militar satisfăcut).
ACTE NECESARE:

— copie legalizată după certificatul de naştere
— copie legalizată după certificatul de studii
— certificatul medical eliberat de policlinica 

C.F.R. Sibiu
— cazier judiciar

înscrierile se fac la sediul Autobazei Sibiu, str. Seva
stopol nr. 12, pînă !â data de 20 februarie 1974.

întreprinderea de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— lăcătuşi şi strungari de înaltă calificare pentru 
sculărie şi autoutilări

— strungari de orice categorie pentru producţia 
de serie.

M ica  p u b l ic i t a t e
PIERDUT legitimaţie nr. 2 830, eli

berată de Libertatea Sibiu pe numele 
Mihu Maria. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 2 658, eli
berată de Firul roşu Tăimaciu pe 
numele Tancu Lauren(ia. O declar 
nulă.

PIERDUT certificat încadrare nr. 
115 140, eliberat de Direcţia regiona
lă transporturi auto Braşov la 1 
martie 1968, pentru funcţia de şoier.

clasa II-a, pe numele Doştetean Cor* 
nel. Ii declar nul.

îndurerata, familie anunţă înceta
rea din viaţă a scumpului lor iiu, 
soţ, tată şi ginere.

Dr. GHEORGHE VULCU 
medic veterinar 

tn vtrstă de 55 ani 
înhumarea va avea loc vineri, 15 

februarie 1974, ora 12, tn cimitirul 
ortodox din comuna Porumbacu de 
Jos.

S33SSS K55H3 SBSBE2 SS7S Svrmmr «w ? >i*wu «worar UV—t |

Ca dispoziţia dv.

SIBIU: PACEA: Marele vals, se
riile I şi II (orele 9,00; 12,30; 15,00; 
17,45; 20,30); ARTA: Maiia aibă lő
réié 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18.30; 
20,30); TINERETULUI: Ciprian Po- 
rumbescu, seriile I si II (orele 10,00; 
14.00; 17,00 şi 20,00); 7 NOIEMBRIE: 
Drumul spre satul natal (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bună sea
ra doamnă Campbell (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TI
NERETULUI: Infailibilul Rallies
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Tu, eu şi 
micul Paris (orele 11,00; 16,00; 18,00; 
20.00 ) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIF.MBRIB:
Cov.boy (orele 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Jandarmul la 
plimbare (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Viiorniţa (orele 
17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Rond de noapte -(o- 
rele 17,00 şi 19,00).

vişte. 20,20 — Film artistic. Mi 
se spune „Cintăretul adevăru
lui”. Producţie a studiourilor 
mexicane. Film muzical în pre
mieră pe ţară cu Elvira Quin
tana şi Alvaro Zermeno. 21,45 — 
Film documentar. Nunta de aur 
— Producţie Al. Sahia. 21,55 — 
25 de minute cu Fred şi Barney 
într-un nou episod. 22,20 — 24 
de ore.

& •  •

i! % A
L J 11 - V
16,00—17,00 — Teleşcoalâ.

— Matematică (consultaţii pen
tru elevii clasei a VlII-a). 16,15 
Geografie (anul IV). 16,35 Pagini 
din istoria patriei. 17,30 — Emi
siune în limba germană. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejur
nal. 20,00 — Eroina de la Tîrge-

Eugenia Popescu-Judetz: Dimitrie 
Cantemir — Cartea ştiinţei muzicii. 
Editura muzicală; Constantin Velichi: 
Republica Populară Bulgaria. Editu
ra enciclopedică română; Radu Flo- 
rescu: Adamclisi. Editura Meridiane; 
Honeywell Bull: Instruire în progra
mare. Editura tehnică; * * *; Scule 
aşchietoare. (Standarde şi comenta
rii). Editura tehnică; Ion Ceauşescui 
Producerea industrială a legumelor. 
Editura Ceres.

JRuz&e.
In Palatul Brukenthal pot fi vizi

tate expoziţiile de; arheologie şl Is
torie, artă populară, artă plastică, 
noile achiziţii de la galeria de artă. 
De asemenea, tn str. Cetătii nr. t, 
expoziţia „Sistematica lumii anima
le“; în str. Şcoala de Înot nr. 4 — 
„Arme şi trofee de vînătoare"; în 
Piaţa 6 Martie nr. 23 — „Din iste
ria farmaciei*; la Mediaş, Casa de 
cultură a sindicatelor găzduieşte ex
poziţia „Arta lemnului în Imagini".

armaeu
Nr. 19, str. Turnului, 14, telefon 

1 10 79 (cu program special dumini
ca între orele 7—13); nr. 24, str. 
N. Bălcescu, 53, telefon 1 34 28 feu
serviciu de noapte); Mediaş, farma
cia nr. 38, Piaţa 23 August nr. 11 (ru 
serviciu de noapte), telefon 1 21 58.

Clubul „Independenta“ din Sibiu 
organizează astăzi, la ora 17, în ca
drul ciclului „Memoria pămîntului 
românesc” o expunere privind: Eroi
cele lupte ale ceferiştilor de la GM- 
viţa. Acţiunea va fi urmată de un 
montaj literar-artistic.

Tot aici, la ora 18, tn cadrul ci
clului „Muncă-familie-societate“ are 
loc o expunere pe teme ateist-ştiin- 
ţifice, urmată de prezentarea unor 
filme documentare.

m p u l Q
Centrul meteerologic Sibiu con 

nică: vreme relativ călduroasă 
cerul schimbător. Izelat, va plo 
slab. Temperaturile minime vor 
cuprinsa între minus 4 şi plus 
grad, iar cele maxime între 5 şi 
grade. Vîntul va sufla slab din si 
torul sudic şî sud-estic. Stratul 
zăpadă tn staţiunea Păltiniş e  
de 18 ca.
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Pentru fiecare tractor existent să calificăm 
un cooperator în meseria de mecanizator

„Motoarele“ responsabilităţii 
funcţionează fără... economii

S-a încheiat o lună de zile de ia 
lansarea acţiunii. Organele şi orga
nizaţiile de partid şi-au dovedit, şi 
cu acest prilej, capacitatea de a re
zolva, la nivelul înaltelor responsa
bilităţi sociale, problemele legate 
de calificarea unor cooperatori în 
meseria de mecanizator. în cele mai 
multe unităţi s-a acţionat eficient, 
cursurile de calificare au» fost te
meinic pregătite şi se desfăşoară 
normal. Şi nu sínt puţine unităţile 
în care s-au creat baze pentru cali
ficarea unui număr de cooperatori 
mai mare decit cifra la care s-au 
angajat organele agricole judeţene. 
Ceea ce este deosebit de îmbucu
rător: cursurile de calificare se des
făşoară sub directa îndrumare a co
mitetelor comunale de partid, pur- 
tînd amprenta seriozităţii şi respon
sabilităţii.

Un caiet,  ca m ulte  
a lfe le ,  cu în s e m n e le  
şcolar izări i . . .

„Da, ne-au aşezat în bănci şi pe 
noi, au adus o tablă şi s-au apucat 
de .prelucrări". Ţinem serios lecţii. 
Fiecare ora are un caiet. Al meu e 
plin de însemnări. Iată, în 7 februa
rie s-a tinut lecţia de „intrare în 
temă“. Mecanicul de secţie Ion Ro- 
gozan ne-a prezentat parcul de ma
şini şi tractoare. Expunerea a durat 
4 ore. A doua zi la fel — pe tema 
părţilor componente ale tractorului. 
Şi-aşa, in fiecare zi. Ultima lecţie, 
cea de ieri (N.R. — 11 februarie) — 
despré maşina S.P.C.-6. Lecţie im
portantă pentru noi: numai porumb 
cultivăm pe 400 hectare şi, deci, 
trebuie să ştim cum lucrează maşina 
de semănat la această cultură. S-a 
„mers“ la amănunt: reglaje, întreţi
neri, adaptări, îmbunătăţiri şi alte
le. Oamenii ascultă, dacă nu înţeleg 
pun întrebări, se lămuresc, apoi no
tează totul în caiet. Seara acasă ci
tesc ce-au scris. Da, se poate spune 
că facem un lucru serios".

Aşa prezintă Traian Ciocănea, pre
şedintele C.A.P. Ighişui Vechi, des
făşurarea cursurilor de calificare. 
Aceleaşi — sau aproape aceleaşi —

cuvinte folosesc şi Traian Stimer, 
contabil, Pavel Vîju, secretarul co
mitetului de partid pe unitate, coo
peratorii Costică Podar, loan Micp, 
Simion Schiau, Ion Ionaşcu, loan 
Căluţ şi toţi ceilalţi viitori mecani
zatori. Aici au fost înscrişi şi parti
cipă la cursuri 20 oameni. Zilnic — 
4 ore de şcoală a mecanizării. In
ginerul şef Dumitru Muţiu este ală
turi de cooperatori şi aici. După 
cum se vede, la Ighişui Vechi nu 
s-a uitat ce putere are exemplul 
personal. Şi un ultim amănunt: sec
ţia are doar 14 tractoare, între care 
un L-400. Aşadar, e cert că aici va fi 
asigurat schimbul II pentru toate 
tractoarele . . .

„! n a c e s t e  zile te rm i
năm  teo r ia  şi intrăm 
în prac t ică . . ."

Primarul comunei Alţîna, Olimpiu 
Achim, apreciază că mecanizatorii 
işi fac din plin datoria. Directorul 
S.M.A. Nocrich, Ion Dragomir, este 
lector pentru cei 7 cursanţi la Ghi- 
jasa de Sus, unde se face şcoală, 
nu glumă. . .  inginerul Ion Canciu, 
şeful secţiei Alţîna, este lector pen
tru cei 13 cooperatori din Alţîna. 
De trei ori pe săptămînă — cite 4 
ore pe zi se face „teorie“. La Alţî
na, de exemplu, s-au ţinut lecţii 
despre istoricul construcţiei de trac
toare din România, tipurile de trac
toare, motorul cu ardere internă, 
părţile componente ale tractorului. 
„La ultimele 2 lecţii am lipsit, spu
ne primarul. Am fost la Sibiu, la un 
instructaj. Dar azi o să-mi copiez 
lecţiile şi după-masă, cînd avem iar 
curs, o să-mi pun la punct şi cunoş
tinţele cu care am rămas în urmă. 
In aceste zile terminăm partea teo
retică şi începem practica. Avem 
toate motivele să credem că pînă 
la sfîrşitul lunii martie cei 20 coo
peratori, la Ghijasa de Sus şi Alţî
na, vor fi calificaţi pentru a face 
posibilă o mai bună folosire a trac
toarelor, mai, ales în campanii".

Şi cooperatorii Ion Ţichindelean, 
Nicolae Preda, Ion Luca, loan Bá

lában, Konrad Müller şi toţi ceilalţi 
participanţi activi lâ aceste cursuri 
trăiesc aceleaşi convingeri...

A n g a ja m e n te le  
devin  fap te . . .

Activitate intensă şi la secţia de 
mecanizare Nocrich. Şeful de secţie 
lire Botoş a fost printre primii care 
şi-a luat nişte frumoase angajamen
te. Cum sínt materializate?

— Avem 15 cursanţi, din care 2 
vor rămîne pentru cursul de 8 luni, 
raportează Ilie Botoş. Facem carte 
serioasă. De două ori pe săptămînă. 
.Teoria“ este predată de şeful de 
atelier Rudolf Weither, iar practi
ca se desfăşoară sub directa îndru
mare a mecanicului Gh. Fröhlich. 
Cei înscrişi participă regulat la lec
ţii. Miron Solomon, Simion Giurgiu, 
Axente Băcilă, Nicolae Lomotă şi 
toţi ceilalţi ştiu că vor fi in cîştig 
la sfîrşitul cursului de calificare . . .

Aici es îe  a ş t e p t a t . . ,  
1 aprilie

Secţia Cornăţel a S.M.A. Roşia.
Inginerul loan Romoşan, şeful sec
ţiei, şurubăreşte la o piesă. Se ara
tă oarecum surprins cînd îl între
băm cum este organizat cursul de 
calificare.

— Nu s-a făcut nimic. N-avem 
nici un om recrutat. Nu sínt oa
meni. Noi am întocmit tematica, sîn- 
tem pregătiţi pentru acţiune, dar 
n-avem cursanţi. . .

Acesta este rezultatul muncii co
mitetului comunal de partid Roşia 
(secretar Xulius Martini), a consiliu
lui intercooperatist (preşedinte ing. 
Ermil Pleşca), a consiliului de con
ducere a C.A.P. Oare nu se putea 
face nimic pentru a atrage oameni 
în această deosebit de importantă 
acţiune? Cum este posibil ca Roşia 
şi Cornătelul să se înscrie şi aici 
printre codaşi? O explicaţie nu ţine 
de cald. Dorim acţiuni în locui ex
plicaţiilor ...

GH. GRAMTER

N ic o la e

M ă r g in e a n « CONDIŢIA U M A N Ă
In ultimii ani, patrimoniul lite

raturii noastre ştiinţifice s-a com
pletat cu noi lucrări, care au 
abordat din mai multe unghiuri 
de vedere diferitele domenii ala 
naturalului sau socialului. Ana
liza ştiinţifică a urmărit elucida
rea unor variate şi complexe 
probleme de mare actualitate, 
reuşind să pătrundă mai adine în 
esenţa proceselor în cauză. Ca
racteristica acestor abordări con
stă în restrîngerea continuă a 
arealului supus studiului, îngus
tarea domeniului de referinţă şi 
adîncirea, aprofundarea cuno
ştinţelor umane despre acest do
meniu.

Aşa cum reiese şi din titlul 
său (Condiţia umană. Aspectul 
ei bio-psiho-social şi cultural), 
lucrarea de care ne ocupăm a- 
bordează vasta problematică u- 
raană din mai multe puncte de 
vedere: biologic, psihologic, so
ciologic şi antropologic. Nicolae 
Mărgineanu sintetizează în lucra
rea sa „Condiţia umană“ rezul
tatele unor ştiinţe ca biologia, 
psihologia, sociologia, antropolo
gia, subsumîndu-le unui punct de 
vedere totalitar. Această reali
zare presupune o formaţie inte
lectuală enciclopedică, formaţie 
dovediită pe parcursul lucrării de 
erudiţia autorului.

Condiţia umană nu este văzută 
ca fiind o entitate statică, dată, 
neschimbătoare. Ea este determi

nată şi urmează un curs evolu
tiv, perfecţionîndu-se continuu. 
„Condiţia umană — scrie N. Măr
gineanu — de ordin bio-psiho- 
social, nu este însă statică, ci 
în neostoită evoluţie, in care un 
cuvînt de spus are şi trecutul, 
anume cauzalitatea lui, precum 
şi viitorul, adică planificarea sa, 
prospectivitatea sa. De aceea 
condiţia umană, luată în pleni
tudinea ei bio-psiho-socială, tre
buie explicată prin pre-structura 
cauzală şi interpretată prin post- 
structura prospectivă, viitoare" 
(p. 9). Autorul crede sincer în 
posibilitatea perfecţionării perso
nalităţii umane, în apropierea 
treptată a acesteia de idealul bi
nelui, adevărului şi frumosului. 
Citind lucrarea rămîi impresio
nat de forţa cu care sínt rele
vate convingerile autorului, în
crederea sa în capacitatea neli
mitată de cunoaştere a omului, 
în potenţele raţiunii sale. Acest 
optimism vizează atît latura 
transformării revoluţionare a me
diului înconjurător, cit şi latura 
autotransformării, în aşa fel rea
lizate incit fiinţa umană să se 
simtă cu adevărat fericită. A- 
ceasţă realizare nu poate avea 
loc în orice condiţii, ci numai 
în condiţiile oferite de societa
tea socialistă.

Varietatea problemelor abor
date de N. Mărgineanu presu
pune formularea unor păreri re

feritoare la fiecare problemă in 
parte, în cazul unora, neeluci
date încă în cadrul ştiinţelor par
ticulare, neexistînd o unitate de 
vederi între oamenii de ştiinţă. 
Noi putem fi sau nu de acord 
cu opiniile formulate de autor, 
importantă rămînînd tocmai pu
nerea şi încercarea de a le solu
ţiona. Argumentele ştiinţifice 
sínt expuse cu o mare artă, fă- 
cînd lectura de-a dreptul capti
vantă. N. Mărgineanu reuşeşte să 
trateze problemele de bază ale 
naturii şi condiţiei umane într-o 
formă ciară, plăcută, accesibilă, 
ceea ce face ca lucrarea să nu 
se adreseze numai specialistului, 
ci unei mase largi de oameni 
care doresc să cunoască substra
turile existenţei lor.

Structurată în trei mari părţi 
(Teorie şi metodă în studiul con
diţiei umane; Sintezele majore 
ale condiţiei umane; Condiţia u- 
mană aplicată) şi mai multe ca
pitole, lucrarea nu are preten
ţia de a rezolva în mod exhaus
tiv problemele tratate.

Nu putem expune aici conţi
nutul lucrării din lipsa spaţiului 
necesar. Subliniem însă spiritul 
umanist ce răzbate din întreaga 
lucrare, chemarea adresată celor 
ce mînuiesc resorturile ştiinţei, 
pentru a-şi aduce contribuţia Ia 
ameliorarea continuă a condiţiei 
umane.

CONSTANTIN ŢÂRAN

Gospodari 
vrednici, pricepuţi

Printre obiectivele majore ale 
acestui an se Înscrie ampla ac
ţiune de economisire a combusti
bililor şi energiei. In fiecare în
treprindere acest imperativ a de
clanşat importante acţiuni de 
masă menite să materializeze in
tr-un timp record programele de 
măsuri stabilite încă de la înce
putul anului. Rezultatele primei 
luni deschid perspectiva unui 
rodnic bilanţ in acest an. Iată 
două argumente:

IU La întreprinderea de piese 
auto Sibiu se traduce in fapt un 
bogat plan de măsuri menit să 
ducă la importante economii de 
energie şi combustibili.

In ceea ce priveşte reducerea 
consumurilor tehnologice, se află 
în curs operaţiunea de schimbare 
a arzătoarelor Ia cuptoare. Con
comitent, la secţia arcuri lame şi 
arcuri spirale se vor înlocui in
tr-un timp foarte scurt cuptoa
rele de slab randament cu cup
toare moderne, cu păşi tor, datate 
cu arzătoare cu insuflare de aer.

Consumul energetic pentru în
călzire a fost la rîndul său di
minuat cu peste 20 la sută în 
condiţiile livrării aceleiaşi canti
tăţi de căldură, prin intrarea în 
funcţiune a unui cazan gigant 

« funcţionînd-..cu apă supraîncăl-..
Zită.

La „capitolul" energie elec
trică, întreprinderea a finalizat 
un obiectiv de mare însemnătate: 
sectorizarea consumului oriunde 
necesităţile impuneau acest lu
cru.

Sínt doar cîteva rezultate care 
atestă hotărîrea fermă a întregu
lui colectiv de muncă de a-şi 
înfăptui exemplar angajamentele 
din acest an: 2,8 milioane kwh 
şi 20 tone carburanţi economi
siţi.

B Un plan de acţiuni foarte 
îndrăzneţ a fost conturat la Com
plexul de morărit şi panificaţie 
Sibiu. Pentru secţiile mari con
sumatoare de gaz metan (Sicola, 
Complexul sibian şi fabrica de 
piine Mediaş) se vor face, îm
preună cu specialişti ai Centra
lei gazului metan, bilanţurile ter
mice, fapt care va facilita ela
borarea unor măsuri concrete de 
economisire pînă la mijlocul anu
lui. în acelaşi timp, pentru micii 
consumatori (brutăriile din Sibiu 
şi Cisnădie) s-a prevăzut ca mă
sură urgentă, recuperarea căl
durii cuptoarelor de copt şi uti
lizarea ei pentru prepararea apei 
calde tehnologice şi menajere. 
Economia orară de gaz metan 
care_se estimează in acesŢcaz se 
ridică la 7 mc.

Veşti din fleica Mare

Oraşul textiiiştilor -  Cisnădie. Vă 
prezentăm un aspect din secţia ţe- 
sătorie a întreprinderii „Mătasea 

roşie"

Foto: HORST BUCHFELNER

Aspecte din
activitatea

femeilor
9 Zilele trecute comitetul 

U.T.C. împreună cu comisia de 
femei de la întreprinderea cisnă- 
diană „11 Iunie" a organizat o 
întilnire cu tinerele fete, de cu- 
rînd angajate.

Cu acest prilej Margareta 
Comşa, din cadrul întreprinderii 
,le-a vorbit despre „Integrarea 
tineretului în activitatea de pro
ducţie". Participantele au purtat 
pe această tentă un viu dialog 
lămurind în acelaşi timp cîteva 
probleme legate de organizarea 
locului de muncă, folosirea cit 
mai judicîbariă fl- tbrrptflui liber, 
comportarea civilizată în socie
tate ş.a.

O Comisia de femei de la în
treprinderea „Dumbrava* — Sibiu 
se preocupă intens de organiza
rea unor activităţi menite să ducă 
la o cit mai completă dotare a 
căminului de nefamilişti.

In acest sens mai multe grupuri 
de femei pregătesc lenjerie de 
pat, perdele, draperii etc.

Noul cămin dispune de 115 
locuri şi va fi dotat cu aparate 
de radio, televizoare, precum şi 
cu o bibliotecă volantă.

Pînă la sfîrşitul acestei luni se 
va procura şi mobilierul necesar 
urmînd ca în prima jumătate a 
lunii viitoare, noul cămin să 
poată fi locuit de tinerele fete.

9  La întreprinderea sibiană 
„Libertatea", recent, au avut loc 
două expuneri pentru angaja
te. Este vorba de conferin
ţele „Femeia salariată, soţie şi 
mamă", prezentată de Viorica 
Fărcaş, preşedinta comisiei de fe
mei şi „Igiena corporală şi îm
brăcămintea potrivită anotimpuri
lor", susţinută de medicul între
prinderii, Maria Moldovan.

Se preconizează pentru această 
lună şi o întilnire cu tinerele 
femei căsătorite, cu care prilej se 
va discuta despre importanţa 
creşterii natalităţii. Acţiunea va 
fi organizată de comisia de fe
mei in colaborare cu dispensarul 
medical al întreprinderii.

B  Hotărîrea cooperatorilor din 
Şeica Mare de a asigura în mai bu
ne conditiuni hrana animalelor se 
materializează prin valoroase şi in
tense acţiuni, care se desfăşoară in 
prezent, pentru îmbunătăţirea pajiş
tilor naturale. Pînă la 13 februarie, 
din 400 ha, cit s-a planificat, au fost 
curăţite buruienile şi împrăştiate 
muşuroaiele pe 60 ha. De asemenea, 
a fost defrişat arboretul şi mărăci- 
nişul de pe 13 ha.

H La ferma mixtă din Boarta a 
fost înlăturată băltirea apei de pe 
mai mult de 12 ha cu griu şi au 
fost amenajate drumuri de cîmp în 
lungime de peste 7 km. Totodată, 
a fost încheiată, •zilele trecute, ac
ţiunea de transportare a îngrăşă
mintelor naturale din curţile gospo
darilor de pe raza întregului sat.

B  Tot la Boarta, cetăţeanul Va
sile Bleoca, cunosout ca un priceput 
crescător de animale, a contractat, 
pentru acest an, 31 miei, doi porci, 
două caipete tineret bovin, două oi, 
150 kg lină şi 1 000 kg caş. Din cal-

vel de sat. Numai Nicolae Radu, de 
exemplu, a contractat o vacă, 10 
miei, două oi, 100 kg lină şi 250 kg
caş.

B Duminică, la Şeica Mare, co
rul Sindicatului învăţămînt din Bla 
a prezentat, pe scena căminului cul
tural, un foarte reuşit program artis
tic, alcătuit din cintece patriotice 
şi folclor de pe Tîrnave.

Totodată, a avut loc şi un valoros 
schimb de experienţă între oaspeţi 
şi membrii formaţiilor artistice lo
cale.

In prezent, se fac pregătiri pen
tru întoarcerea vizitei, precum şi 
pentru o altă vizită Ia Vulcan, din 
care, formaţiile artistice ale şeice- 
nilor nu au decît de cîştigat, ţinind 
seama că există ambiţia de a se 
clasa pe locuri fruntaşe în întrece
rile artistice care au loc în judeţ 
în întîmpinarea celei de-a XXX-a 
aniversări a republicii.

„Ne m idiim  
cu munca 
noastră“

Interviu cu tovarăşa Ingineră, ELE
ONORA NILCA, directoarea între

prinderii „Textila* Cisnădie

Afirmarea covorului produs ds 
textiliştii cdsnădieni, atît pe piaţa 
internă cit şi pe cea externă a ri
dicat mult în ultimii ani prestigiul 
întreprinderii „Textila*. Firma în
treprinderii se bucură astăzi de a- 
precieri unanime şi este din plin 
solicitată.

— Ne-aţl putea spune, tovarăşă 
directoare, ce apreciază beneil- 
ciarii în mod deosebit Ia produ
sele dumneavoastră?

E. Nilca: Produsele slnt apreciat« 
in primul rînd pentru calitatea lor, 
desene şi colorit. Preocupările noas
tre prioritare se îndreaptă spre r*« 
alizarea exemplară a fiecărui produs 
In parte, spre îndeplinirea tutu
ror indicatorilor, în aşa măsură, in
cit activitatea productivă să fie d i 
mai eficient ilustrată. Nu neglijăm 
de fel nici compoziţia coloristdcă, 
alternarea culorilor, le îmbunătă
ţim continuu, de aşa manieră incit 
reuşim să realizăm un tot armonios, 
care face ca produsele noastre să 
fie cit mai, plăcute. Şi ca să înţe
legeţi mai bine ce înseamnă munca 
noastră, o să vă împărtăşesc cîteva 
din sentimentele ce m-au stăpînit 
în faţa unor beneficiari externi.

Mă aflam în Japonia, la un mara 
centru comercial din Osaka, unda 
producătorii din lumea întreagă, s» 
întreceau îu , prezentarea unor ex
cepţionale produse. Mi s-a umplut 
inima de bucurie cînd am constatat 
că şî covoarele noastre, lucrate aici 
la Cisnădie pot să stea alături da 
cele mai prestigioase firme, la loc 
de frunte. Covoarele româneşti s-au 
bucurat de aprecierea. unanimă a 
japonezilor — care după cum est* 
bine cunoscut au un gust rafinat, 
sínt meticuloşi şi pretenţioşi.

Mă încerca un puternic sentiment 
de mîndrie. Treceam cu fruntea aus 
printre aceşti oameni, care ştiam că 
ne apreciază pentru munca noastră. 
Tuturor le-aş fi spus că vin din- 
tr-o ţară cu oameni harnici, cu o 
istorie trecută şi prezentă puternic 
conturată şi unde se înaintează ver
tiginos spre cele mai înalte culmi 
ale progresului şi prosperităţii.

— Fiindcă sintern Încă la încă
put de an vă rugăm să vă refe
riţi la cîteva problema al* pre
gătirii producţiei.

E. Nilca: La ţesătorla da stofa am
înlocuit cîteva maşini de randament 
scăzut cu maşini şi utilaje de mar* 
capacitate, iar la secţia de covoara 
vor intra în funcţiune şapte răz
boaie Gripper — axminster — car* 
faţă de vechile războaie elimină o 
fază la tesut — cină războaie du- 
blu-pluş — textima — şi o maşină 
tufting cu o lăţime de 3 m.

Cu ajutorul acestor utilaje vom 
realiza o producţie mult mărită faţă 
de planul iniţial.

Vreau să mai subliniez faptul eă 
ne-am îngrijit din vreme şi de forţa 
de muncă calificată care odată In
trată In procesul de producţie eă nu 
ne creeze probleme. Majoritatea an
gajatelor noastre sínt femei. De a- 
ceea gîndesc că trebuie să găsim 
forme mai eficiente pentru educa
rea politică şi estetico-cetăţenească, 
să învăţăm femeile noastre să-şl fo
losească mai mult Şi mai bine Ini
ţiativa lor creatoare.

Pentru o mai bună popularizare a 
experienţei înaintate ne gîndim ca 
încă în acest trimestru să organi
zăm schimburi de experienţă într* 
fruntaşe şi femei cu munci da răs
pundere, dezbateri şl dialoguri des
chise, contribuind şi în acest fel Ia 
înţelegerea marilor adevăruri so
ciale ale zilelor noastre, la ounoaş- 
terea politicii partidului de trans
formare revoluţionară a societăţii 
noastre şl implicit a omului, mobili- 
zînd toţi salariaţii la traducere« «I 
în viaţă.

V. ŞERB

UN COMPLEX CU*** COMPLEXE C a l i t a te a  
s e  r e a l i z e a z ă

Am început raidul la complexul 
„TREI STEJARI" din municipiul Si
biu în după-amiaza zilei de 11 fe
bruarie a.c. Ia orele 16. Prima unita
te vizitată: bufetul din incinta com
plexului. (Responsabil loan Pîţan).

încă de la intrare am recepţionat 
mirosurile de la cele două W.C.-uri 
din hol care, cu uşile larg deschi
se, ofereau privirii clienţilor o mur
dărie de nedescris. în local, aceeaşi 
situaţie- Responsabilul absent. („Vine 
la ora 20« — mi s-a spus). Din to
talul de 36 de tuburi de neon, in
stalate în plafon, ardeau 33, restul 
fiind defecte. Afară era încă lumină 
şi chiar soare. In vitrina frigorife- 
ruluii încă două tuburi luminau citi- 
va ficaţi Şi cîrnati prăjiţi, o farfu
rie cu ceva peşte, o bucată de sa
lam şi cîteva butelii de v in ...

Risipă!
S-a scris mult despre acest bu

fet. Se béa în hol, în oficiu, in a- 
fara localului pe lingă ziduri; se 
face murdărie etc.. Localul, instalat 
într-o clădire modernă şi elegantă ,̂ 
a fost transformat într-o adevărată 
„bombă“.

Ce-i de făcut?
In schimb, cofetăria şi unitatea a- 

iimentară cu autoservire strălucesc 
de curăţenie, iar personalul, con
ştient de obligaţiile profesionale, es
te aici la înălţime.

La unitatea 135 produse industria
le (responsabil Dumitru Baltador) In 
jurul orei 17,45 ardeau 22 de tu
buri fluorescente, celelalte trei sau 
patru fiind defecte. De ce ardeau? 
Cică aşa a dat dispoziţie electricia
nul întreprinderii — să ardă! In 
raionul cu autoservire, un număr

de 34 de produse de sticlărie: vaze, 
pahare de vin, de apă, fructiere, 
plus -13 produse de faianţă — far
furii, platouri, servicii de ceai, cafea şi 
altele, ca vase emailate, tinichigerie, 
mase plastice etc., nu aveau afişa
te preturile de vînzare. Motivarea 
privind această neregulă: unitatea

a avut inventar şi a fost redeschisă 
abia in ziua de 6 februarie şi deci 
n-a fost timp pentru aplicarea pre
turilor. întrebăm atunci: cum poate 
clientul să ia în coş o marfă al că
rei preţ nu-1 cunoaşte?

La unitatea textile-încăltăminte: 
ordine, economie de lumină şi de
servire bună.

La unitatea I.L.F. — ordine şi 
curăţenia dar lipsesp" zarzavaturile, 
legumele şi fructele. Ce e pe firmă 
nu e înăuntru. In schimb sínt con
serve, cifrice, ş i. . .  iar conserve, «- 
ranjate pe sortimeAte . . .

Am revenit în ziua de 12 februa
rie, în jurul orei 16 la unitatea 153 
„produse industriale" cu autoservi
re. Interlocutoare aceeaşi vînzătoa- 
re (Iulia Arba). Preturile încă nu 
au fost afişate la toate produsele, 
deşi au mai trecut 24 de ore. O no
uă motivare: încă nu s-a făcut cu

răţenie in rafturi. Odată cu curăţe
nia sa vor pune Şi preţurile. Res
ponsabilul vine la ora 17. Am în
trebat, din curiozitate, cum a ieşit 
ultimul inventar. Mi s-a răspuns: 
prost. Cu lipsă. Deci, risipă de lu
mină, preţuri neafişate, lipsă la in
ventar. Lipsuri şi iar lipsuri.

La unitatea 79 „Măcelărie* — 
responsabil IOAN IACOB. La ora 
16 ardeau 7 tuburi de neon. Moti
varea: dacă nu arde lumina nu cum
pără clienţii carnea, fiindcă arată 
neagră la culoare (!!!) Pardoseala de 
mozaic era neagră de murdărie, 
geamurile de la vitrină, uşă şi fri
giderul — aşişderea. La fel şi hala
tu l...  responsabilului.

La unitatea 39—9 Loto-pronosport 
(responsabilă VICTORIA BÄCILÄ) 
— ardeau „numai“ 5 tuburi, in în
trecere cu soarele de afară. Ceva 
mai tîrziu s-a aprins şi firma lumi
noasă. „Nu văd să completez bule
tinele", ne-a spus responsabila. In 
unitate nici un client. Orarul şi e- 
cusonul cu adresa şi numele res
ponsabilei stau undeva în vitrină — 
după un panou publicitar — ascuns 
vederii. Am trecut din nou după 
orele 20 pe la bufetul „TREI STE

JARI". Acelaşi număr de lumini a- 
prinse, aceeaşi murdărie şi tot n-am 
putut găsi responsabilul. Am stat 
de vorbă cu înlocuitoarea acestuia, 
barmana Elisabeta Szász, care mi-a 
spus că luminile le aprind . . .  clien
ţii (?). Responsabilul? E bolnav de 
două zile . . .

Cit despre exteriorul complexului, 
aceeaşi stare de lucruri. Murdărie 
în fata tuturor unităţilor, spatiile 
verzi năpădite de gunoaie.

In timpul raidului o intervenţie a 
unui salariat de la Consiliul munici
pal a avut ca urmare o acţiune de 
măturare în jurul complexului, exe
cutată de către salariaţii de la uni
tăţile respective.

ín concluzie: acolo unde există 
gospodari buni se face treabă. Din 
cele opt unităţi vizitate, patru au 
fost găsite cu deficienţe. Rezultă că 
atunci cînd unităţile sínt prost gos
podărite, nu sínt nici controlate e- 
fectiv, cu rezultate palpabile, de că
tre întreprinderile care le patronea
ză şi care au o parte de răspundere 
fată de modul in care acestea îşi 
desfăşoară activitatea.

Au trecut aproape trei luni de la 
Plenara C.C. al P.C.R. şi de la apa
riţia Decretului Consilului de Stat 
cu privire ia măsurile de dezvoltare 
a bazei energetice şi de folosire 
mai judicioasă a combustibilului şi 
energiei si încă nu s-au luat peste 
tot măsuri concrete pentru traduce
rea acestora în viaţă. Este de dato
ria conducerii întreprinderii să trea
că de urgenţă la aplicarea lor, pen
tru înlăturarea risipei şi a proastei 
gospodăriri, nu numai la acest com
plex ei la toate unităţile comerciale.

GEORGE CIOBANU

cuiul făcut rezultă că Vasile Bleoca 
va beneficia de un venit de peste 
30 000 lei.

£3 In satul Mighmdoala, în toste 
gospodăriile a fost încheiată acţiu
nea de contractare a produselor cu 
statul, fiind înregistrate importante 
depăşiri faţă de prevederile la ni-

Acţiuni de defrişări 
pe păşuni şi fineţe 

naturale
Profitind de timpul favorabil ce

tăţenii din localităţile componente 
ale oraşului Agnita — Coveş şi Ruja 
— au început lucrările de defrişări 
de arboret în păşuni şi fineţe natu
rale. Această acţiune este organizată 
şi condusă de către Comitetul exe
cutiv al Consiliului popular al ora
şului Agnita prin deputaţii circum
scripţiilor din localităţile respective. 
Numai in două zile, atît la Ruja 
cit şi la Coveş au fost defrişate 
circa 5 ha. Zilnic, tn fiecare sat 
participă in jur de 50 membri coo
peratori şi alti cetăţeni crescători 
de animale.

Acţiunea continuă ptnă la curăţi
rea completă a păşunilor şi tinete
lor naturala.

(Urmare din pag. I)

lor, al tuturor vîrstnicilor". Despre 
greutăţile tntîmpinate în realizarea 
unei calităţi superioare la vopsito- 
rie, din cauza apei murdare, a unor 
coloranţi necorespunzători şi a re
paraţiilor superficiale a unor utilaje 
a vorbit vopsitorul loan Banea. Ing. 
Iona Tatu s-a referit in cuvintul său, 
la pagubele aduse întreprinderii prin 
neglijentele manifestate în muncă. 
„Deşi am obţinut succese însemnate 
în creşterea calităţii produselor, 
n-am făcut tot ce puteam face, deoa
rece pentru frumos mai există încă 
lo c ... Trebuie să reducem la minim 
lipsurile şî neglijenta care au ge
nerat. în anul trecut, declasarea 
unor stofe şi ţesături. Este necesar 
să înţelegem o dată cu toţii impera
tivul: Calitatea se produce, nu se 
controlează". loan Grădinaru, mais
tru la finisaj-apretură, după ce a 
făcut preţioase propuneri privind 
reducerea cheltuielilor la mia de lei 
producţie marfă şi la o mai bună 
aprovizionare cu materii prime şi 
materiale a locurilor de muncă din 
secţiile productive, a spus: „Am 
reţinut angajamentul nostru ca răs
puns colectivului întreprinderii de 
stofe „Dorobanţul" din Ploieşti, de 
a da tn acest an peste plan două

milioane lei la producţia globală, 
un milion lei la producţia marfă, 
8 000 mp ţesături de lină, 20 000 mp 
textile neţesute, 3 000 kg fire lină 
pieptănată şi livrarea, la fondul 
pieţii, de mărfuri In valoare de două 
milioane lei. Consider că angaja
mentul, cu privire la ţesăturile din 
lină, nu-i luat după posibilităţile 
noastre. Noi putem da peste plan 
nu numai 8 000 mp, ci 10 000 mp 
ţesături din lină şi tip lină". A- 
ceastă propunere a fost primită cm 
deosebită satisfacţie, majorîndu-se 
astfel angajamentul luat.

Din planul de măsuri tehnic-or- 
ganizatoric propus de conducerea 
întreprinderii „Libertatea", propune
rile preţioase şi dorinţa fierbinte a 
reprezentanţilor oamenilor muncii 
de aci, a celor care au luat cuvîn- 
tul, oglindesc totodată hotărîrea 
fermă de a organiza mai bine pro
ducţia, cu ma'i mare eficientă eco
nomică, cu rezultate şi mai bune 
in diversificarea şi creşterea cali
tăţii produselor, reducerea norme
lor de consum şi a cheltuielilor ma
teriale, introducerea tehnicii avan
sate şi modernizarea tehnologiilor 
de fabricaţie spre a Inttoipina cu 
noi vrednicii a XXX-a aniversare a 
eliberării patriei şi al XI-lea Con
gres «1 partidului.

H Mereu despre „bomba" complexului H Acolo 
unde carnea trebuie... luminată ü  Risipa, soră 
bună cu proasta gospodărire ü  Luminile în 
întrecere cu... soarele ■ Mărfuri „neprefuite"
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încheierea vizitei tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
în Republica Arabă Libiană şi sosirea în Liban

Plecarea d
(Urmare din pag. I) ̂

La ora 11,30, aeronava prezedin- 
ţială decolează, înderptindu-se spre 
Beirut.

Astfel, se încheie, cu rezultate 
deosebit de fructuoase, vizita ofi
cială a preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu în Libia — prima etapă 
din călătoria sa într-o serie de ţări 
arabe. Prin primirea călduroasă fă

cută de poporul libian înaltului 
oaspete român, prin dialogul con
structiv, cordial şi prietenesc din
tre şefii de stat ai celor două ţări, 
prin conţinutul şi importanţa docu
mentelor semnate cu acest prilej, 
.vizita deschide perspective dintre 
cele mai favorabile dezvoltării as
cendente, pe multiple planuri, a re
laţiilor dintre cele două ţări şi po
poare.

Această vizită reprezintă încă un 
succes al politicii externe a Româ
niei, al Iniţiativelor personala ale 
şefului statului român, de promo
vare a unor largi redaţii de priete
nie şi conlucrare cu statele arabe, 
cu toate ţările lumii, în interesul 
prieteniei şi colaborării intre na
ţiuni, al cauzei destinderii, progre
sului şi păcii în lume.

Vizită protocolară
si in minarea de distinct ii

Sosirea l
Prima etapă « vizitei tovarăşului 

Nicolae Ceauşescu în ţări arabe 
prietene s-a încheiat cu succes. Re
zultatele bune consemnate la sfîrşi- 
tul celor două zile de convorbiri 
intre preşedinţii Nicolae Ceauşescu 
şi Moamer El Geddafi, de contacte 
cu factorii de răspundere din Repu
blica Arabă Libiană, s’nt reflectate 
în Comunicatul comun dat publici
tăţii. Ele confirmă importanta aces
tui nou act al politicii externe a 
României, al cărei strălucit promotor 
este conducătorul partidului şi sta
tului nostru. Cuvintele de oaldă a- 
preciere la adresa sa rostite da şe

ful statului libian, manifestările de 
sinceră prietenie şi stimă cu oare ă 
fost întâmpinat pretutindeni au pre
faţat, ca să spunem aşa, următoarele 
momente ale vizitei, care după cum 
se ştie, se desfăşoară în Liban, ur- 
mînd să continue în Siria şi Irak.

De fapt, încă diri primele momen
te ale sosirii tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la Beirut, înaltele ono
ruri cu care a fost întîmpinat, ae
roportul frumoasei capitale a ' Liba
nului care a înălţat marele pavoaz 
al prieteniei româno-libaneze, îm- 
podobindu-şi străzile cu ghirlande 
de steaguri româneşti şi ale ţării-

gazdă, cu urări de bun vfenît în lim
ba română ,cu mari portrette ale pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu, atestă 
în chip grăitor faptul că vizita şe
fului statului român este socotită 
ca un moment de cea mal mare im
portanţă pentru dezvoltarea pe mul
tiple planuri a relaţiilor dintre cele 
două ţări şi popoare.

De Ia Tripoli pînă la Beirtut, aero
nava prezidenţială a zburat timp de 
3 ore şi jumătate, timp în care a 
survolat întregul teritoriu al Libiei, 
Egiptul, apoi Mediterana.

In «ursul serii de joi, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
a făcut o vizită protocolară pre
şedintelui Republicii Liban, Suleiman 
Frangieh.

Şeful statului român a fost înso
ţit de Cornel Burtică, membru su
pleant al Comitetului Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., Ion Păţan, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, ministrul comerţului exterior, 
George Macovescu, ministrul aface
rilor * externe, Mircea Maliţa .şi Ni
colae Doicaru, consilieri ai pre
şedintelui Consiliului de Stat, Mihai 
Levente, ambasadorul României la 
Beirut.

Au participat Takieddime Solh, 
preşedintele Consiliului de Miniştri 
al Republicii Liban, Fotnad Ghosn, 
vicepreşedinta al Consiliului de Mi
niştri, Fouad Nafîah, ministrul afa
cerilor externe, dr. Aii Al _ Khalil, 
ministru de stat, şi alţi demnitari li
banezi.

Cu acest prilej, preşedintele Re
publicii Liban, Suleiman Franghieh, 
a înaiînat preşedintelui Nicolae

Primire sărbătoreasc

Ceauşescu „Ordinul Meritul Libanez« 
— cea mal înaltă distincţie a Liba
nului acordată şefilor de stat.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
României, Nicolae Ceauşescu, a în
mânat preşedintelui Suleiman Fran
gieh „Ordinul Steaua Republicii So
cialiste România" cl. I.

Cei doi şefi de stat s-au îmbrăţi
şat, s-au felicitat călduros. Ei au 
scos în evidenţă că înaltele distinc
ţii constituie o expresie a bunelor 
relaţii româno-libaneze, -a deosebi
tei consideraţii reciproce, a aportu
lui Ia cauza păcii şi colaborării in
ternaţionale.

Persoanele oficiale prezente au fe- 
' licitat, la rîndul lor, pe cei doi pre
şedinţi.

Dineu oficial oferit
de preşedintele 
Republicii Liban, 

Suleiman Frangieh,

Scurte şţir[ externe
La încheierea Conferinţei in 

problemele energetice la Washington
Washington 14 (Agerpres). — ha 

Washington a fost dat publicităţii 
comunicatul conferinţei în probleme
le energiei, desfăşurată între 11 şi 
13 februarie.

Comunicatul precizează că partici
panţii au examinat situaţia în dome
niul energiei din ţările lor, reco
mandând măsuri pentru a face fată 
actualei „faze de criză“. S-a con

venit asupra măsurilor specifice 
pentru asigurarea unei cooperări 
eficace în acest domeniu.

S-a hotărît, de asemenea, înfiinţa
rea unui grup de coordonare, con
dus de înalţi funcţionari ai ţărilor 
participante, care să coordoneze ac
ţiunile respective, prevedere cu ca
re Franţa nu a fost de acord.

Acţiuni revendicative 
în Italia

Roma 14 — Corespondentul Ager
pres, Radu Bogdan, transmite: Zia
rul „fUnâta« anunţă că, in urma ri
nei reuniuni a Consiliului Directiv 
al Federaţiei celor trei mari centra
le sindicale din Italia — C.G.I.L., 
C.I.S.L., U.I.Ii. — s-a hotărît organi
zarea, la 27 februarie, a unei greve 
generale de patru, ore, îu care vor 
fi cuprinşi 13 milioane de lucrători 
şi funcţionari din industrie, comerţ, 
agricultură şi instituţiile de stat. A- 
ceastă acţiune revendicativă Consti
tuie un protest faţă de evoluţia e-

conomică şi socială actuală şi fată 
de modul în care se acţionează pen
tru frînarea fenomenelor inflaţionis
te. Acţiunea sindicatelor urmăreşte, 
după cum se arată în programul a- 
probat la încheierea reuniunii, să 
obţină garanţii ferme din partea gu
vernului pentru programe precisa 
de investiţii în domeniul transpor
turilor publice, al agriculturii, al e- 
sistenţei sanitare, pentru controlul 
eficace al preţurilor la produsele de 
primă necesitate şi în vederea ocu
pării depline a forţei de muncă.-

tn onoarea
plină de căldură şi prietenie în capitala Libanului preşedintelui

Nicolae GsausescuLa aeroportul internaţional Beirut, 
situat în imediata apropiere a ţăr
mului Mediteranei, au venit în în- 
timpinarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu înaltele oficialităţi ale 
ţării-gazdă, în frunte cu preşedintele 
Republicii Liban. Suleiman Fran
gieh. Sint prezenţi preşedintele Ca
merei deputaţilor, Kamel El Assad, 
preşedintele Consiliului de Miniştri, 
Takieddine Solh, membri ai guver
nului, comandantul şef al armatei, 
generalul Iskandar Ghanem, alte 
personalităţi oficiale, membrii corpu
lui diplomatic, ziarişti libanezi, co
respondenţi ai presei străine.

Se află prezent, de asemenea, am
basadorul României la Beirut, Mihai 
Levente, membri ai ambasadei, ce
tăţeni rOmâni care lucrează în Li
ban în oadrul colaborării economice.

Aeroportul este. - împodobit sărbă
toreşte, cu drapele' româneşti şi1 li
baneze. Terasele aeroportului sínt 
pline de locuitori ei capitalei liba
neze veniţi să salute pe preşedin
tele român. Cîţiva poartă o lozincă 
scrisă în limba română: „Bine aţi 
venit, domnule preşedinte! “.

Este ora 15Ţ00. Escortat de o esca
drilă de aparate de vînătoare cu 
reacţie aparţinînd apărării aeriene 
libaneze, avionul prezidenţial  ̂îşi 
face apariţia de deasupra mării, 
aţerizînd, lin, pe pista de beton a 
acestui mare aeroport, denumit, pe 
bună dreptate, placă turnantă inter
continentală.

La scara . avionului, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
este întîmpinat de preşedintele Re
publicii Liban, Suleiman Frangieh, 
însoţit de preşedintele Camerei De
putaţilor, Kamel El Assad, de pre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
Takieddine Solh, de ministrul afa
cerilor externe, Fouad Haffah, de 
comandantul şef al armatei libaneze, 
generalul Iskandar Ghanem, de 
membrii Comitetului de primire.

Cei doi preşedinţi, care se întâl
nesc pentru prima oară, îşi string 
mîlnile cu căldură.

Personalităţile libaneze care îl 
însoţesc pe preşedintele Suleiman 
Frangieh sínt prezentate preşedinte
lui Nicolae Ceauşescu. Apoi îi sínt 
prezentate preşedintelui Republicii 
Liban personalităţile române care-I 
însoţesc pe preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia: Cornel Burtică, membru su
pleant al Comitetului Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., Ion Pătau, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, ministrul comerţului exterior, 
George Macovescu, ministrul aface
rilor externe, Mircea Maliţa şi Ni
colae Doicaru, consilieri ai pre
şedintelui Consiliului de Stat.

Cei doi şefi de stat sínt conduşi 
pe podiumul de onoare. Se into
nează Imnurile naţionale ale celor 
două ţări. Preşedintele Nicolae 
Ceauşescu împreună cu preşedintele

Suleim-an Frangieh trec apoi în re
vistă trupele aliniate pe aeroport. 
Ostaşii sínt îmbrăcat! în uniformă 
de' gală. Cei doi şefi de stat sínt 
însoţiţi de generalul Iskandar Gba- 
nem, comandantul şef al amnateî 
libaneze.

După încheierea ceremoniei mili
tare, cei doi şefi de stat se în
dreaptă spre .salonul de onoare al 
aeroportului, unde preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu îl sínt prezen
taţi membrii guvernului: Fouad 
Ghosn, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, Bahige Takieddine, mi
nistrul de interne, Nasri Maalouf, 
ministrul apărării, Osman Dana, mi
nistrul sănătăţii, Edmond Rîzki, mi
nistrul educaţiei naţionale, Ton® 
Frangie, ministrul poştelor şl tele
comunicaţiilor, Kazem El Khalil, 
ministrul justiţiei, Joseph Skaff, 
ministrul resurselor hidroelectrice, 
Albert Moukheiber şl Aii El Khalil.

Pentru a prezenta omagiul lor pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu, în im
unele ţărilor pe care le reprezintă şî 
cu care România socialistă are le
gături de prietenie şi colaborare, au 
venit decanul corpului diplomatic, 
şefi de misiuni diplomatice, alţi 
membri ai corpului diplomatic, pre
şedintele municipalităţii şi guverna
torul oraşului Beirut, înalţi funcţio
nari de stat, ofiţeri superiori.

Cei doi şefi de stat iau Ioc în 
maşina oficială, escortată da motoci- 
clişiti. Coloana de maşini se pune

în mişcare, pornind pe şoseaua de 
Ha aeroport spre Palatul Prezidenţial 
da la Baabda, reşedinţă a preşedin
telui Nicolae Ceauşescu în timpul 
şederii sails în Liban.

tn momentul în care coloana ajun
ge în primul cartier al capitalei, ce
tăţenii aflaţi pe străzi aplaudă, şi sa
lută cu căldură pe şeful statului ro
mân, preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
Se- văd pretutindeni steaguri româ
neşti şi libaneze, aşezate simbolic 
intr-un. singur suport, pentru a mar
ca prietenia şi colaborarea dintre 
două ţări şî popoare. Mari lozinci 
în limba română salută sosirea pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu! „Bina 
aţi venit, domnule preşedinte 
Nicolae Ceauşescu!", „Cetăţenii Li
banului vă salută cu căldură!".

Pe un mure panou se află portre
tul conducătorului României socia
liste.

La sosirea aici, garda prezidenţia
lă: în elegantele sale uniforme ne
gre cu epoleţi şi egMleţi argintii, 
prezintă armele, dînd onorul sub 
catargele înalte pe care sínt arbora
te drapelele de stat ale României şi 
Libanului.

Reportajul vizitei a fost realizat de* 
ION MÄRGINEANU 
MIRCEA MOARCÂŞ 
VICTOR STAMATE 
CRĂCIUN IONESCO

Preşedintele Republicii Liban, Su
leiman Frangieh, a oferit un dineu 
oficial, în marele salon al Palatului 
Prezidenţial de la Baabda, în onoa
rea preşedintelui Consiliului de Sfat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu.

Au participat preşedintele Came
rei Deputaţilor, preşedintele Consi
liului de Miniştri, membrii guver
nului, comandantul şef al armatei, 
membri ai Parlamentului, personali
tăţi ale vieţii politice, economice, 
culturale, ofiţeri superiori, şefi ai 
misiunilor diplomatice acreditaţi ia 
Beirut.

Au luat parte, de asemenea, per
soanele oficiale române care îl în
soţesc pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu în vizita sa oficială de 
prietenie in Liban şî membri ai Am
basadei române la Beirut, 

înaintea începerii dineului, cei 
doi şefi de stat au primit omagiul 
invitaţilor, care î-au salutat cu deo
sebită cordialitate.

In timpul dineului, desfăşurat in
tr-o atmosferă caldă, prietenească, 
preşedintele Suleiman Frangieh şî 
preşedintele Nicolae Ceauşescu au 
rostit toasturi.

Manifestul electoral al P. C. 
din Marea Britanie

Londra 14 — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Plopeanu transmite: 
In cadrul campaniei pentru alegerile 
generale de la 28 februarie, la Lon
dra a fost dat publicităţii Manifes
tul electoral al Partidului Comunist 
din Marea Britanie.

Făcînd o analiză a actualei situa
ţii economice, sociale şi politice din 
Anglia, manifestul subliniază creş
terea vertiginoasă a preţurilor, de
valorizarea lirei sterline, deficitul 
balanţei de plăţi, şomajul cronic, în
răutăţirea nivelului de trai a! mase
lor populare, introducerea legislaţiei 
antimuncitcreşti.

Manifestul propune măsuri de ur
genţă pentru soluţionarea deficitu
lui balanţei de plăţi prin încetarea 
investiţiilor de capital in străinăta

te, reducerea cheltuielilor militare 
peste hotare, controlul strict asupra 
importurilor care nu sínt necesare, 
extinderea comerţului şi cooperării 
cu ţările socialiste, tn ce priveşte 
marile monopoluri, băncile, societă
ţile de asigurare, instituţiile finan
ciare, rezervele de petrol şî gaze 
din Marea Nordului, Manifestul pro
pune trecerea lor în proprietate pu
blică.

O atenţie deosebită este acordată 
în Manifest politicii externe, subli- 
nlindu-se necesitatea intensificării 
eforturilor în direcţia realizării unui 
sistem de securitate in Europa, pen
tru o largă cooperare economică şi 
tehnică între toate ţările europene, 
pentru dizolvarea blocurilor militare.

Greva minerilor englezi

C O M U N I C A T  COMUN ROMÂNO-LIBIAN
La invitaţia preşedintelui Consi

liului Comandamentului Revoluţiei 
al Republicii Arabe Libiene, colonel 
Moamer El Geddafi, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
a făcut o vizită oficială în Republica 
Arabă Libiană, intre 12 şi 14 fe
bruarie 1974. I

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România şi per
soanele care-l însoţesc au vizitat! 
centrul universitar din Tripoli, Com
binatul textil de la Zanzur, Rafinăria 
„Zawia“ şi obiective social-cultura- 
le, unde au fost primiţi cu simpatie 
şi căldură, expresie a sentimentelor 
de prietenie şi consideraţie pe care 
popoarele român şi libian Ie nutresc 
reciproc.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România şi pre
şedintele Consiliului Comandamentu
lui Revoluţiei al Republicii Arabe 
Libiene au avut convorbiri oficiale, 
la care au participat:

Din partea română: Cornel Burti
că, membru supleant al Comitetului 
Executiv, secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, Ion Păţan, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, ministrul co
merţului exterior, George Macoves
cu, ministrul afacerilor ' externe, 
Nicolae Doicaru, consilier al pre
şedintelui Consiliului) de Stat, Mircea 
Maliţa, consilier al preşedintelui 
Consiliului de Stat.

Din partea libiană: maiorul Abdel 
Moneim El Houni, maiorul Mouktar 
AI Karawi, Abdel Ati Al Oubeidi, 
ministrul munci, dr. Mohamed 
Ahmed Sherif, ministrul educaţiei, 
Mohamed Ahmed El Mnakous, mi
nistrul locuinţelor $i serviciilor pu- 
blice, Abdel Fatah Al Naasi, subse
cretar de stat la Ministerul Afaceri
lor Externe, Najib El Sbaibany, di
rector în Ministerul Afacerilor Ex
terne. . ,,

într-o atmosferă de cordialitate, 
prietenie şi înţelegere reciprocă, cei 
doi preşedinţi au procedat la un 
schimb de păreri cu privire la re
laţiile bilaterale, la situaţia din 
Orientul Apropiat ,şi din continentul 
african, în special, şi la situaţia in
ternaţională actuală, în general.

In domeniul relaţiilor bilaterale, 
cei doi preşedinţi au convenit asu
pra' necesităţii continuării eforturi
lor pentru dezvoltarea legăturilor de 
colaborare între cele două ţări, ba
zate pe interesele celor^ două po- 
poare prietene, şi au căzut de a- 
cord să continue în vütor contactele

şi convorbirile dintre ei, cu convin
gerea că acestea corespund intere
selor ambelor ţări şi popoare, cauzei 
păcii şi colaborării Internaţionale.

Ei au hotărît stabilirea de relaţii 
diplomatice între Republica Socia
listă România şi Republica Arabă 
Libiană, la rang de ambasadă,

In scopul dezvoltării relaţiilor bi
laterale, în timpul |Vizitei au fost 
semnate acorduri în domeniile eco
nomic, agricol şi cultural.

Partea libiană a acordat o deose
bită importanţă acestei vizite, prima 
în istoria relaţiilor româno-îibiene, 
ea fiind rezultatul victoriei socialis
mului în România şi al politicii de 
pace şi colaborare cu popoarele din 
întreaga lume; precum şi rezultatul 
politicii duse de Libia şi de deschi
derea pe care revoluţia libiana de 
la 1 septembrie a produs-o asupra 
ţarilor care luptă pentru întărirea 
păcii şi înţelegerii internaţionale.

Cei doi preşedinţi au dat o înaltă 
apreciere spiritului de înţelegere, ca 
factor de cunoaştere şi stabilire de 
legături între cele două ţări şi po
poare.

Preşedintele Moamer EI Geddafi 
şi-a exprimat aprecierea faţă de vi
zitele efectuate de preşedintele 
Nicolae Ceauşescu in unele ţări a- 
rabe. în vederea dezvoltării relaţii
lor României cu acestea, ca o ex
presie a sprijinului acordat de Ro
mânia ţărilor arabe în lupta pentru 
întărirea independenţei şi suverani
tăţii lor naţionale, împotriva tutu
ror încercărilor imperialiste, apre
ciate de cei doi preşedinţi ca re- 
prezentînd obstacole în calea luptei 
acestor popoare pentru progres sor 
cial şi construirea unei societăţi e- 
chitabile şi juste.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a 
informat pe preşedintele Moamer El 
Geddafi despre realizările obţinute 
de România în crearea unei indus
trii moderne, în dezvoltarea conti
nuă a agriculturii, în înflorirea şti
inţei şi culturii, în v ridicarea nive
lului de trai al poporului român, în 
îndeplinirea vastului program de 
construire a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate.

Preşedintele Consiliului Comanda
mentului, Revoluţiei, colonel Moamer 
El Geddafi, a informat despre prin
cipiile si scopurile revoluţiei popu
lare şî culturale care se desfăşoară 
în Republica Arabă Libiană pentru 
menţinerea originalităţii naţionale, 
democrate, juste.

Cele două părţi, analizáld situa
ţia din Orientul Apropiat, s-au pro

nunţat pentru aplicarea hotărîriio®
O.N.U. De asemenea, au subliniat 
necesitatea recunoaşterii dreptului 
la autodetenminare al poporului arab 
palestinian, în conformitate cu inte
resele naţionale.

In cursul schimbului de păreri în 
legătură cu problemele situaţiei in
ternaţionale actuale, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi preşedintele 
Moamer El Geddafi au subliniat cu 
satisfacţie cursul pozitiv al vieţii in
ternaţionale şi afirmarea tot mai pu
ternică, în raporturile dintre state, 
a principiilor: egalităţii depline în 
drepturi a tuturor statelor, indife
rent de mărime, potenţial, nivel de 
dezvoltare, de sistemul politic, eco
nomic şi social; dreptul sacru al fie
cărui stat Ia independenţă, libertate, 
suveranitate naţională şi pace; obli
gaţiei de a întreţine reiaţii de bună 
vecinătate şi bună Înţelegere cu ce
lelalte state; neamestecului în tre
burile interne sau externe ale altui 
stat, sub nici o forină şi sub nici un 
motiv; dreptului inalienabil al fiecă
rui popor de a-şi alege sistemul po
litic, economic şi social, corespun
zător fiinţei şi intereselor proprii, 
în deplină libertate şi fără nici un 
amestec străin; dreptului inalienabil 
al fiecărui stat de a participa îa 
examinarea şi rezolvarea probleme
lor internaţionale de interes comun; 
asigurării avantajului reciproc în 
cooperarea dintre state; renunţării 
la ameninţarea cu forţa şi Ia folo
sirea forţei.

Cei doi preşedinţi au afirmat că 
întărirea colaborării dintre popoare 
reprezintă un factor activ al rela
ţiilor internaţionale, oare exercită 
influenţe asupra realizării destinde
rii, asupra întronării de relaţii jus
te, bazata pe egalitate între ţării e 
dezvoltate din punct de vedere .in
dustrial şi ţările în curs de dezvol
tare.

Făcjnd un schimb de păreri cu 
privire la situaţia de pe continentul 
african, preşedintele Republicii So
cialiste România- si preşedintele Re
publicii Arabe Libiene şi-au decla

rat satisfacţia faţă de evoluţia pozi
tivă ds pe acest continent. Preşedin
tele român a exprimat aprecierile 
sale faţă de dezvoltarea relaţiilor 
arabo-africane şi de importanţa lor 
în realizarea independenţei politice 
şi economice a continentului afri
can.

Cel doi preşedinţi au exprimat 
sprijinul lor faţă de mişcările da 
eliberare din Africa, duse pentru 
lichidarea regimurilor rasiste, colo
nialiste, neocolonialiste, imperialiste. 
E| au afirmat dorinţa lor de a spri
jini Organizaţia Unităţii Africane în 
eforturile acesteia pentru realizarea 
unităţi africane.

Cu privire la Organizaţia Naţiu
nilor Unite, cei doi preşedinţi au 
reafirmat sprijinul lor faţă de prin
cipiile şî ţelurile O.N.U. şi au ară
tat importanţa, pe care toate ţările 
trebuie să o acorde întăririi rolului 
acestei organizaţii în viaţa interna
ţională.

Procedînd la un schimb de ve
deri asupra situaţiei actuale din 
Europa, cel doi şefi de stat au a- 
preciat în mod pozitiv lucrările 
Conferinţei general-euxopene, confe
rinţă chemată să aşeze relaţiile din
tre statele continentului pe noile 
baze ale păcii, securităţii şi coope
rării, astfel ca fiecare stat să-şi 
poată dedica eforturile dezvoltării 
economice şi sociale independente. 
Ei au fost de, acord că înfăptuirea 
securităţii şi întărirea cooperării în 
Europa vor influenţa pozitiv cauza 
destinderii şi colaborării in lumea 
întreagă.

Cele două părţi au convenit asu
pra necesităţii grăbirii eforturilor in 
vederea realizării securităţii în re
giunea Mării Mediteratte, pentru ca 
aceasta să devină o mare a1 păcii, 
un factor al stabilităţii în această 
regiune, al legăturilor dintre ţările 
riverane.

Cei doi preşedinţi au declarat că 
Republica Arabă Libiană şl Repu
blica Socialistă România, ca ţări în 
curs de dezvoltare, consideră că re
ducerea şî lichidarea decalajelor

dintre aceste ţări şî ţările economic 
avansate reprezintă o problemă de 
importanţă majoră. In această pri
vinţă, cei doi preşedinţi şi-au ex- 
primat convingerea că lupta pentru 
lichidarea înapoierii economice cere 
din partea ţărilor în curs de dez
voltare depunerea de eforturi con
tinue pentru folosirea bogăţiilor lor 
naturale conform dorinţei şi inte
reselor lor vitale.

Cei doi preşedinţi au subliniat 
importanţa respectării principiului 
suveranităţii depline a fiecărei ţări 
de a dispune şi folosi liber resur
sele naturale în interesul propriu, 
pentru folosirea raţională a bazei 
de materii prime şi resurse de ener
gie de care dispune omenirea. De 
asemenea, cei doi preşedinţi au 
subliniat dreptul ţărilor în curs de 
dezvoltare de a avea acces la rea
lizările tehnicii moderne, de a par
ticipa în aceeaşi măsură cu ţările 
dezvoltate la soluţionarea proble
melor de importanţă economică şi 
financiară cu care este confruntată, 
comunitatea internaţională.

Partea română a exprimat spriji
nul său deplin faţă de măsurile în
treprinse de Republica Arabă Li
biana în restabilirea drepturilor de
pline asupra resurselor sale natu
rale, care au fost încălcate de mo
nopolurile străine.

Cei doi preşedinţi ,,şi-au exprimat 
convingerea că această vizită şi 
convorbirile care au avut loc repre
zintă o contribuţie importantă la 
dezvoltarea relaţiilor de prietenie, 
a colaborării dintre cele două ţări 
şî popoare, pentru întărirea păcii 
şi înţelegerii internaţionale.

Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, a adresat pre- 

, şedinteluî Consiliului Comandamen
tului Revoluţiei al Republicii Arabe 
Libiene, Moamer El Geddafi, invi
taţia de a vizita Republica Socia
listă România; invitaţia a fost ac
ceptată cu plăcere, data urnind a 
fi stabilită ulterior.

Londra 14 (Agerpres). -— în Marea 
Britanie continuă greva celor 
269 000 de mineri, declanşată săptă
mâna trecută ca urmare a refuzului 
patronatului dQ a satisface revendi
cările acestora privind îmbunătăţirea 
condiţiilor de viaţă. Pichetele de 
grevă, instalate la intrarea în pu
ţuri, şi-au îndeplinit misiunea, sta
tul major al greviştilor permiţind e- 
fectuarea numai a unor lucrări de 
securitate în galerii. în semn de so
lidaritate cu minerii, Sindicatul mun
citorilor din transporturi a hotărît 
să nu permită aprovizionarea cu 
cărbune a termocentralelor electri
ce.

Pe de altă patre, premierul Edward

Heath, a lansat un nou apel pentru 
încetarea grevei, afirmînd că este 
deschisă calea tratativelor între re
prezentanţii sindicatelor şi ai gu
vernului. Totodată, premierul a so
licitat pe liderii partidelor laburist 
şi liberal, Harold Wilson şî, respec
tiv, Jeremy Thorpe, să se alăture 
apelului său.

Ca răspuns la declaraţiile iui 
Edward Heath, Lawrence Daly, se
cretarul general al Sindicatului mi
nerilor, a declarat că greviştii sini 
dispuşi să înceapă tratative cu gu
vernul numai în cazul în care exis
tă şanse de reuşită şi numai după ce 
vor fi, satisfăcute revendicările 
muncitorilor.

PE S C U R T
M Lima 14 (Agerpres). — Guver

nul peruan a promulgat un decret 
cu caracter de lega care reglemen
tează procesul naţionalizării tuturor 
ramurilor industriale de bază ale e- 
conomiei naţionale, în conformitate 
cu prevederile Legii Generale a In
dustriilor, intrată în vigoare în sep
tembrie 1970. Naţionalizarea va a- 
fecta, în prima etapă, întreprinderile 
care nu au semnat cu statul peruan, 
pînă în prezent, contracte, pe terme
ne fixe, privind transferul lor din 
aria proprietăţii private in cea so
cială. Statul va plăti foştilor proprie
tari, in numerar, zece la sută din 
valoarea întreprinderilor naţionali
zate, iar restul, in bonuri ale Cor
poraţiei Financiare pentru Dezvolta
re (C.O.F.I.D.E.), care vor fi achita
te timp de zece ani de Ia data na
ţionalizării. întreprinderile naţiona
lizate vor trece in administraţia so
cietăţii de stat „Induperu", creată în 
ianuarie 1972.

E3 Tokio 14 (Agerpres). — Un 
grup de ingineri japonezi au anunţat 
că vor putea „reproduce“ vocea 
Giocondei pentru publicul caro va 
veni să admire celebrul tablou al 
luji Leonardo da Vinci, ce urmează 
să fie expus la Tokio, între 15 şi 
28 februarie. Este vorba — au ţinut 
ei să sublinieze — de vocea „aute- 
,tidä« a celebrului model al artistu- 
îui renascentist, „sintetizată" de un 
ordinator, care a ţinut cont de for
ma buzelor, a nasului, a obrajilor 
şi a capului, toate aceste data fiind 
transformate în frecvenţe şî inte
grate în circuite electronice. Mona 
Lisa va vorbi admiratorilor ei niponi 
timp de 18 secunde, dar, în italia
nă, pronunţînd cu o voce dulce şi 
scăzută! „M-am născut la Florenţa 
şi aveam 26 de ani cînd mi s-a fă
cut portretul“.

NICOLAE CEAUŞESCU 
Preşedintele Consiliului de 
Stat ai Republicii Socialiste 

România

* MOAMER EL GEDDAFI 
Preşedintele Consiliului Co
mandamentului Revoluţiei 
al Republicii Arabe Libiene

Tripoli, 14 februarie 1974

M Oslo 14 (Agerpres). — Un 
băiat în vîrstă de cinci ani a cărui 
inimă a încetat să bată timp de 
40 de minute a revenit la viaţă, îm
bogăţind cu un nou caz de senzaţie 
analele medicinii. Activitatea cere
brală a copilului — Vegard Siette- 
ntoen, din localitatea norvegiană 
Liilestroem — nu a fost în nici o 
măsură afectată de pe urma acci
dentului.

După cum relatează medicii, Slet- 
temoen a căzut în apele îngheţate 
ele rîului Nitelva, adînc de trei 
metri, în timp ce se juca pe gheaţă.

Doi pompieri în echipament de 
scufundare au găsit copilul, lipsit 
de viaţă, pe fundul rîului. în ambu
lanţă, medicii au început să-i facă 
victimei masaj pe cord şi respiraţie 
artificială. La spital, inima a reînce
put să bată, dar nu se nutreau spe
ranţe prea mari, fiind de aşteptat 
ca lipsa îndelungată de oxigen să 
fi lăsat urme ireparabile pe creier. 
In dimineaţa zilei următoare, însă, 
Slettemoen a redeschis ochii, şi-a 
recunoscut părinţii şi a vorbit coe
rent.

In istoria medicinii au mai exis
tat cîteva cazuri similare, dar nicî 
unul nu a putut fi dovedit.

B Cambodgia 14 (Agerpres). — 
Potrivit unui bilanţ transmis de a- 
genţia khmeră de informaţii, în pe
rioada 6 ianuarie — 7 februarie for
ţele armate de eliberare au scos 
din luptă, în acţiunile iniţiate la 
vest şi nord-vest de Pnom Penh, 
peste 2 200 da militari inamici.

Patrioţii au capturat importanta 
cantităţi de tehnică de luptă şi au 
distrus 65 de vehicule militare.

S3 Lima 14 (Agerpres). — In zo
nele peruane de coastă şi montane 
au fost descoperite 170 de zăcă
minte de uraniu, considerate sufi
ciente pentru a permite instalarea şi 
funcţionarea primelor reactoare 
nucleare în această ţară.

R  Santiago de Chile 14 (Ager
pres). — Potrivit cifrelor oficiale, 
reluate de agenţia Prensa Latina, 
spirala inflaţiei a atins în Chile pes
te 16 Ia sută în ianuarie. Institutul 
naţional de statistică şi recensămînt 
informează c3 cele mai mari sporiri 
procentuale au fost înregistrate Ia 
preţurile produselor alimentare, nie 
locuinţelor şi articolelor de îmbrăcă
minte.

Calculele oficiale relevă că, pînă 
în luna decembrie 1973, costul vie
ţii în Chile a suferit un ritm de 
creştere de 600 la sută, ritm-record 
tn întreaga Americă Latină şi unui 
dintre cele mai ridicate din lume.
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